
ТРУМАН ВЩПРАВИВ М'АРТУРА, ЩОБ HE ДОПУСТИТИ 
ДО СВІТОВОЇ ВІЙНИ 

Ввшингтон, 11 квітня.—Пре-
зидент Труман заявив сьогодні 
у промові крізь радіо до наро-
ду, що Злучені Держави сво-
сю виправою і кампанією в 
Кореї мають на меті недопу-
стити до третьої світової війни, 
і що він звільнив ген. Доґлеса 
МекАртура зі станоища вер-
ховного командувача на Дале-
кому Сході тому, що генерал 
не погоджувався на таку полі-
тику. Якщо б генерал Мек-
Артур повів свою власну полі-
тику, то Америка була б ви-
сталена на великий ризик, да-
ти початок загальній війні. 
Зміст презндентової промови 
такий: 

У найпростіших словах тре-
ба сказати, що наше діяння в 
Кореї представляється так: Ми 
пробуємо недопустити до тре-
тьої світової війни. Це зовсім 
правильне, що ми найшлися в 
Кореї. Так було останнього мі-
сяця черня, так є й тепер. Хо-
чу пригадати вам, чому воно 
так є. 

Комуністи у Кремлі зайняті 
монструальною змовою здавн-
ти свободу по цілому світі. Як-
що б їм пощастило, то Злучені 
Держави найшлись би серед 
їхніх головних жертв. Мусить 
стати ясним кожному, що ЗДА 
не можуть — і не будуть 
стояти безчинно і вижидати 
чужинного наїзду. Виринає є-
дине питання: Коли найбіль-
ше пригожий час виступити 
проти, такої загрози і яким 
С'НОООООМЇ-.-. І . : 

Як виступнтн нроти загрози? 
Найвідповідніший час поста-

витися проти загрози — зроби-
ти це в самім початку. Легче 
згасити вогонь в початках, ко-
ли він малий ніж тоді, коли 
він уже розгорівся. Якщо воле-
любні нації не виступлять про-
тн агресії разом, то вони впа-
дуть її жертвою один по од-
ному. Історія навчила нас, що 
агресія в одній закутані світу 
стає загрозою в цілому світі. 
Цю лекцію навчився основно 
наш нарід, коли ми дали допо-
могу Греції і стримали аґре-
сіго міжнародного комунізму. 
Так було теж з Берліном, а на-
пад на Корею був найбільше 
визиваючим і найнебезпечні-
шим з усіх потягнень, які зро-
били комуністи. Атака на Ко-
рею була тільки частиною 
більшого пляну на завоюван-
ня цілої Азії. 

Двояка мова комуністів. 
Згадаю два документи: В 

однім один комуністичний офі-
цер в Північній Кореї, вншко-

ві до групи шпигів, виголоше-4 

ній попереднього місяця трав-
ня, отже один місяць заки 
прийшов напад на Південну 
Корею, сказав: „Наші війська 
мають напасти на Південну 
Корею десь в половині черв-
ня . . . Придумана виправа про-
ти Південної Кореї буде пер-
шим кроком для визволу Азії". 

Зверніть увагу на слово „вн-
зволення". Це двояка мова 
комуністів, якої вони вжнва-
ють на означення „завоюван-
ня". Другий документ: Кіль-
ка місяців перед нападом на 
Корею сказав один розвідчий 
комуністичний офіцер на Да-
лекому Сході таке: „Щоб пе-
ревести давно вижидану світо-
ву революцію, нам треба на-
перед об'єднати Азію . . . Ява, 
Індокитай, Малая, Індія, Тибет, 
Країна Тай, Филилинн й Япо-
нія, це наші кінцеві ціли. Злу-
чені Держави це єдина пере-
шкода на нашім шляху до ви-
зволення всіх країн в Півден-
но-Східній Азії. Іншими слова-
ми: Ми мусимо об'єднати на-
роди Азії, заки знищимо Злу-
чені Держави". 

Оце була причини нападу 
комуністів на Корею. Ми вірн-
мо, що Корея належить до Ко-
рейців, Індія до ѓіндусів і що 
всі народи Азії мають бути 
вільні. Але Совєтський Союз 
вишколив і озброїв північних 
корейців до нападу. Китайсь-
кі комуністи зібрали 44 добре 
вишколених дивізій иа Корен-
ському фронті.'Це буди- йійсь-` 
ка, які- вони опісля кинули 
проти Кореї, коди північні ко-
ренці були побиті. Ми'мусіли 
внступити в обороні Кореї, 
щоб недопустити до завоюван-
ня Азії. Досі нам це удалося. 
Ми дали ворогові лекцію і во-
ни навчилися, що агресія не 
поп латна. Наш виступ у Ко-
реї показав, що разом з 06'-
сднаними Націями ми зможе-
мо спинити агресію і недопус-
тити до повної третьої війни. 

Рішуча постава Америки 
в Кореї. 

Наша рішуча постава в Ко-
реї помагає військам вільних 
народів, які борються тепер в 
Індо-Китаю й інших країнах 
цеї частини світу. Це само 
причинилося до стрнмання 
планованого підбою світу. Си-
ли О.Н. тепер вже загартовані 
і добре озброєні. Комуністи 
мусять поширити атаку, щоб 
осягнути свою ціль. З цим во-
ни перебирають страшенну 
відповідальність, яка може на 
них впасти. Комуністи можуть 
теж вибрати мирне наладнан-
ня спору, яке може довести до 
загального відпруження на 
Далекому Сході. Це залежить 

ИГѓ.:шдіЛ1Т ТЃУМАН І ГКН. М'АЃТЎИ ПІД ч:и` иллішм)і іх-
ньоі зустрічі на острові ВОШІ на Тихому океані я дн'і 15-го жовт-
ия м. р. Президент Труман, що тепер звільнив гем, `Мек-Артура 
з посту головяого команданта на Далекому Сході, тоді нагородив 
його найвищим військоваќ відзначенням. 

ЩЕШЩЯЖ М'АРТУР ЗАПОВІВ 
шіпм ПОВОРОТ ДО АМЕРИКИ Коблснц, Німеччина, 12. кві-

тня. — Коментуючи легко рі-
шення президента Трумвна — 
щодо відставки ген. Меќ Ар-
тура, аліянтський головний 
командант в Еівропі, ген. Двайт 
Айзснгавер, заявив, що з хвн-
лнною. як людина вдягає вій-
ськову уніформу, вона переби-
рає рівночасно певні обмежент 
ня. Він висловив надію та за-
кликав американський нарід, 
щоби не робити з ген. Мек Ар-
гура суперечної політичної о-
соби після ного повороту до 
Злучених Дернсав. Ген. Апзен-
гавер. що був майором тоді, як 
Мек Артур був вже генералом 
та якнн впродовж кількох рр-
ків служив в штабі Мек Арту-
ра, ВИСЛОВИВСЯ з найбільшим 
признанням вояцьких прик-
мет і здібностей свого колнш-
нього команданта та не міг 
скрнтн помітного схвнлюван-
ня, почувши вістку про рішен-
ня през. Трумана. Сам ген. 

ЗДЕРЖУЄТЬСЯ ВІД КОМЕНТАРЮ ИА ТЕМУ ВІДСТАВКИ. 
БУДЕ РАДІШ ВИСТУПИТИ ПЕРЕД КОНГРЕСОМ. 

РІДЖВЕИ В ДОРОЗІ ДО ТОКІО 

Токіо, 12. квітня. — Ген. Доґлес Мек Артур, діставши Ђчо-
ра повідомлення від президента Трумана про звільнення його 
з усіх командних постів на Далекому Сході, негайно передав 
тимчасове командування найстаршому офіцерові в своєму 
штабі, відбувши з ним ще ос-^ — -
танню майже три годинну кон-
ференцію в головній квартирі. 
Проте, так сам генерал, як і 
його штаб здержалися вчора 
від .будь-яких коментарів на 
тему змін в командуванні. — Токіо, 12. квітня. — Аліянт-
Ген. Мек Артур, відповідаючи і ські війська, продовжуючи свій 

ЗБІЛЬШУЄТЬСЯ ВОРОЖИЙ 
СПРОТИВ в 

на телефонічний запит респу-
бліканськнх лідерів в Конгресі 
у Вашингтоні, заявив, що він 
вернеться назад до Злучених 
Держав впродовж найближчих 
трьох тижнів і „радо" висту-
пить перед спільною сесією 
Конгресу 3 ВІДПОВІДНИМИ вняс-
неннямн на тему далеко-схід-
ньоі політики, якщо Конгрес 
того бажатиме. Вміжчасі пові-

Айзенгавер в хвилині " Р ^ ^ ' домлено, що ген. Метью Рідж-
шения вістки приглядався во- g T одержавши наказ пере-
снним вправам французьких -
відділів в рямках спільної а-
ліянтеької європейської армії, 
яку він тепер формує. 

О.Н. будуть змагати до обме-
ження зудару, як це можливе. 

Не треба ДОПУСТИТИ до 
світової війни. 

Ми не хочемо, щоб зудар у 
Кореї поширився. Ми хочемо 
запобігти світовій війні, а не 
починати її. Найкраще зроби-
ти це так, що ми й інші вільні 
народи будемо відбивати на-
пад. Міяп уііи`тн нагро-
маДжують". `ноці сили' в Ман-
джурц. Отже виринає пнтан-
ня, чому ми не поробимо ста-
рань, щоб покарати агресорів? 
Чому ми не збомбардуємо Ки-
таю і не поможемо китайсь-
ким націоналістам перебрати-
ся до самого Китаю? — Якщо 
б ми це зробили, то ми самі 
почали б світову війну. Кремль 
саме бажає собі того, щоб ми 
кинули великі війська і поча-
лн повну війну з Червоним 
Китаєм. Може так статися, що 
не зважаючи на наші найкра-
щі змагання, комуністи роз-
шнрять війну. Одначе було б 
трагічним лихом, якщо б ми 
таку війну почали. Отже кож-
ному ясно: Ми хочемо посла-
бити виправу комуністів на 
Корею, а водночас дати наго-
ду вільному світові зорганізу-
вати свої сили. 

РЕСПУБЛІКАНЦІ ХОЧУТЬ ПОСТА 
ВИТИ ПРЕЗИДЕНТА ПІД КОН-

СТИТУЦІЙНИИ СУД 
. Вашингтон, 11 квітня. — 
Республіканські провідинќи у 
Конгресі підняли' погрози, що 
поставлять президента Трума-
иа під конституційний суд 
(„імпічмент") за звільнений! 

брати далекосхідне команду-
вання,'вибрався з корейсько-
го фронту до Токіо, щоб на-
каз виконати. Відставка ген. 
Мек Артура стала головною 
подією в світі і теж иа Дале-
кому Сході її найшнрше комен-
тўеться. Державні мужі, полі-
тики і стратеги хотіли б відпо-
віді на питання, які наслідки 
і аміни може мати відставка 

похід вперед в Північній Кореї, 
натрапили вчора вже на силь-
ний ворожий спротив, головно 
в районі на південь від Ион-
чон. Рівночасно південно-ко-
рейські війська вчора знову 
перейшли ріку Імджін та заг-
налися далеко у ворожу тери-
торію, майже не натрапляючи 
на спротив. Натомість сьогодні 
вранці червоні вже відкрили 
сильний артилерійський во-
гонь на західному секторі цен-
трального фронту. На східно-
му секторі фронту не було май-
же жадної військової активно-
сти, подібно як і в районі ре-
зервуару Гвачон, де вчора за-
повідалося можливість першої 
великої битви за останні міся-
ці. З поінформованих джерел 
подасться, що в останньому пе-
рекинено до Кореї 18 нових ко-
муно-китайських дивізій, тик 

лений у Москві у своїй промо- від їхнього рішення, бо сили 

ПАЛАТА РЕПРЕЗЕНТАНТІВ ПРО-
ТИ ЗАБОРОНИ в и с и л к и 

ВІЙСЬКА ЗАМОРЕ 
Вашингтон. — Палата репрезентантів 192 голосами проти 

168 відкинула змагання деяких конгресменів, щоб заборонити 
висилку війська Злучених Держав на оборону Західної Евро-
пи. Республіканці намагалися переперѓи таку постанову в за-
—' . , . .. ` конопроскті про Загальний 

них Націй на Далекому Сході 
і за інші військові помилки. 
Теж появилися голоси, щоб 
поставити під такий суд секре-
таря Діна Ачесона за його по-
милкову політику на Далеко-

МекАртур відповів, що він мо-
же приїхати до Вашингтону за 
три тижні і радо явиться пе-
ред Конгресом, якщо його за-

му Сході. Вони.вштрацювали просять. 

ВІДСТАВКА ГЕН. М'АРТУРА ВИЌЛИ-
КАЛА ВДОВОЛЕННЯ В ЕВРОПІ 

канської політики. — 2. Майже 

В АМЕРИЦІ 
ф Залишив стамовяіце дорадпя-

ка Біора С`табілізації Цін колишній 
губернатор стейту Джорджія. М. Е. 
Тамсон. Він заявив, що „урядовий 
Вашингтон пливе бел керми по мо-
рю заколоту, пннявостн в праці ft 
розтратности". Впродовж 12-ти тиж-
нів він брав платню і по $53,48 
денно, а його ніхто не радився 

оприлюднив він сам про себе са-
мого. 

# Бюро Економічнсіі Оборони ѓі 
Торговельної Політнки зорганізова-
но при департаменті стейту. Воно 
мас на меті яедопускатн до виво-
.чу имернканських товарів до країн 
ворогів і сателітів, як це було за 
часів другої світової війни. 

О Почали акцію за поставлення 
під суд губернатора Флориди ФуЛ-
лера Воррена за те. що він привер-
нув до урядування шерифа в місті 
Маямі. Шериф, Джеймс Соливан. 
був суспендований на підставі до- у р я д у 

ВІЙСЬКОВИЙ ВИШКІЛ. Відкинен-
ня цеї поправки закінчило ‚‚ве-
лику дебату" над цією спра-
вою, на яку сенат присвятив 
три місяці. За те палата прий-
няла постанову в законопро-
єкті про військову бранку, щоб 
молодь, яка мас університет-
ські студії, не мала вже т'им 
самим права до відложення 
військової служби. Кінцеве вн-
рішення, коли студент мас іти 
до війська, залежатиме від мІ-
сцевого по б о р о в о г о бюра. 
Справу зниження віку, від я-
кого мали б покликати рекру-
тів, відложено з уваги на про-
тилежні погляди на звільнен-
ня ген. МекАртура, бо серед 
того могла зорганізуватися 
сильна опозиція протії намірів 

Мир з Червоними китайцями 
без „апізерства". 

Коли комуністи зрозуміють, 
що вони не всилі перемогти 
нас в Кореї і розширити війну 
на інші азійські країни, вони 
побачіть, що це глупота даль-
ше боротися і будуть схильні 
до миру. Двері до миру завж-
ди одверті. Одначе справжній 
мир у Кореї мусить прийти 
без загоди. Комуністи мусять 
наперед застановити ворожі 
кроки; мусять дати запевнен-
ня н забезпеку, що вони не 
відновлять воєнних діянь, а 
крім того треба знайти спосо-
би, щоб закінчити агресію. 
Коли це буде осягнене, тоді 
буде промощений шлях до об-
сднання Кореї і до відтягнення 
всіх чужих військ. 

Ген. МекАртур противний 
політиці президента. 

Ціла низка ипадків показўе, 
що ген. МекАртур не погоджу-
вався на таку політику. Тому 
я вважав за необхідне звіль-
нити ген. МекАртура зі стано-
внща верховного командувача 
так, щоб не було дальшого за-
мішання ані не було сумніву 
про справжні наміри і ціли на-
шої політнки. Зміна на стано-
вищі верховного командувача 
наших збройних сил на Дале-
кому Сході не принесе ніяких 
змін у політиці Злучених Дер-
жав. Нам треба довести до 
швидкого й успішного закін-
чення конфлікту. Коли так 
зробимо, то це знак, що ми 
йдемо шляхом миру, волі й 
справедливості! — заявив `пре-
зіідент на самому кінці. 

Париж, 12. квітня. — Тоді, 
як публична опінія Злучених 
Держав поділена щодо оцінки 
останнього рішення президента 
Трумана — про відставку ген. 
Мек Артура з посту головного 
команданта на Далекому Схо-
ді, та як далеко-східні країни 
в більшості занепокоєні тим 
фактом, в європейській опінії 
не скривається вдоволення з 
цього приводу. За цим є три 
головні причини: 1. Поступу-
вання і становище ген. Мек 
Артура тут вважалося великим 
риском нової світової війни. — 
Його останнє домагання щодо 
бомбардування баз в Манджу-
рії та використання національ-
но-китайських військ для — 
„другого фронту" в Китаю — 
було потрясло Европою майже 
так само, як колишнє повідом-
лення президента Трумана про 
використання атомової бомби 
в майбутній війні. Ген. Мек 
Артура вважалося в Европі ви-

з такою самою тривогою стави-
лася Европа до думки ген. Мек 
Артура, що з большевизмом мо 
жна розправитися на Далеко-
му Сході і в той спосіб захи-
ститн Европу. Европейці по-
боюються, що заангажувавши-
ся в більшій війні в Азії, Аме-
рика скерує туди свої головні 
зусилля коштом оборонної до-
помоги Европі. Европейські ив-
роди вважають, що до кінце-
вої розправи з большевизмом 
прийде власне в Европі, хоча 
вони хотіли б цю розправу від^ 
ложитн по можності якнайда-
льше, якщо вона вже немину-
ча. — 3. Самого ген. Мек Ар-
тура вважалося в Европі при-
чиною багатьох загрозливих 
розбіжностей між самим аліян-
тами. З дотеперішніх голосів і 
коментарів виходило б, що рі-
шення през Трумана в справі 
ген. Мек Артура одобрюють — 
Британія, Франція, Італія, Г$-

властивнм місцем на розправу 
з агресивним комунізмом є Ев-
ропа, а не Далекий Схід. Це 
турбує тепер головно Японію 
та Інші азійські країни, за ви-
їмком Індії. Безпосередньо за-
інтересовайнй у відствці ген. 
Мек Артура японський уряд — 
відбув вчора надзвичайну се-
сію, анелід і перебіг якої не-
відомий. В загальному спосте-
рігасться велике стурбування 
японців відходом ген. Мек Ар-
тура, для яких він впродовж 

занів різних походжень. По-
гана погода вцродовж вчораш-
нього дня обмежувала дії аві-
яції, як теж воєнної фльоти, 
що безупину бомбардує ворожі 
порти і шляхи постачання — 
здовж побережжя. Вістка про 
відставку ген. Мек Артура бу-
ла на фронті не меншою не-
сподіванкою, як і в цілому сві-
ті. Ген. Ріджвея, призначено-
го на пост головного коман-
данта, на місце ген. Мек Арту-
ра, ця вістка застала на від-

останніх п'ятьох років бул вла- відинах в перших лініях фрон-
стивия володарем. ту. 

ФОРМОЗИ ПОТРЯСЕНА ВІДСТЙВКОЮ ГЕН. МЕК І Г О Р І 
Таїпеї, Формоза, 12. квітня, і гого фронту_ на китайському 

Відставка ген. Мек Артура 
посту головного 
на Далекому Сході зробила 
найбільш потрясаюче вражен 
ня — на національно-китайсь-
кий уряд на Формозі, у великій 
мірі нівелюючи його надії на 
можливість швидкого повороту 
на китайський континент. Це 
тим більше, що останньою при-
цяною відставки ген. Мек Ар-
тура була його заява в спра-
ві використання національно-
ќитайських військ для відкрит-
тя проти-комунґсѓичного дру-

з і континенті. Проте, в офіціяль-
ннх національно-китайських 

команданта j к о л а х здержалися від будь-я-
ких коментарів на цю тему, за-
являючи, що це не є їх ділом 
критикувати през. Трумана, — 
голову держави, від якої вони 
сподіються дістати допомогу 
для визволення країни. На-
томість конгресмен Орленд К. 
Армстронґ, республіканець з 
Мізурі, що перебуває тут на 
„інспекції", вважав відставку 
ген. Мек Артура „найбільшою 
перемогою комунізму від ча-
су захоплення Китаю". 

разником імпульсивної амери- ландія та деякі інші країни. 

ДИПЛОМАТИ В МОСКВІ НЕ БАЧАТЬ 
БЕЗПОСЕРЕДНЬОЇ ЗАГРОЗИ ВІЙНИ 

Москва, 12. квітня. Пред 
ставниќй чужих країн в цій 
советській столиці не спосте-
рігають нічого такого, що мо-
гло б вказувати на безпосере-
дню загрозу нової совстської 
агресії. Вправді, совстська про-
паґанда проти західних аліян-
тів постійно збільшується і 
загострюється, проте найбіль-
шу увагу віддається все ще 
внутрішнім советським спра-
вам і назовні не спостерігасть-
ся нічого надзвичайного. Зок-
рема ніхто з дипломатів не мо-
же потвердити вістки про пере-
кидування та коицентрацію со-
вєтських військ, хоча тут такі 
справи держиться в строгій та-
ємниці. Минулої п'ятниці со-
встська пресова агенція „бу-
ла уповноважена" спростувати 
і заперечити західні повідом-
лення про концентрацію совс-

тських військ в Манджурії. В 
місцевих дипломатичних ко-
лах теж ставляться дђ цеї віст` 
Далекому Сході, то вона не 
ки зі застереженням, знаючи, 
що, коли б Москва приготовля-
лася до інтервенції у війні на 
потребувала б концентрувати 
своїх військ в Манджурії, маю-
чи власний спільний кордон з 
Кореєю. 

# Хор Українських Паидуристів 
дістав належне признання за свій 
виступ в ІОтика, Н. И. Місцеві і"в-
зети принесли гарні рецензії а ви-
ступу 4 квітня. 

т Відмовили коифереиціі В ВІЛЙ-
му Домі коиаид}вачеві Лиерикая-
гького Легіоиу Ерлі Кокі після сво-

ЮГОСЛАВСЬКИЙ НАРІД Д0ВІ-
ДУЄТЬСЯ ПРО ЗАХІДНУ ЗБРОЮ 

Беоґрад, 12 квітня. З кол югославського уряду повідом-
лено в місцевій пресі, що з огляду на постійне збільшування 
загрози збройного нападу на Югославію з боку Совстського 
Союзу та ного сателітів, югославський уряд вважав за відпо-
відне звернутися до західних^--

велнкодержав за допомогою в 
модерному озброєнні югослав-
ськоі армії. Це рішення вва-
жасться в югославії найваж-
ливішим, від.часу зірвання з 
Москвою. Про нього поінфор-
мовано югославський нарід, — 
щоб протидіяти совстсько-кои-
інформівській пропаганді на 
тему „запродання" югославсь-
кого уряду „англо-американсь-
кпм імперіялістам". В повідо-
млениі вияснюється, що ані до-
Помога в озброєнні ані останні 

го повороту з Італії. Як причину по-j ПОЗИЧКИ І КрЄДИТИ ДЛЯ Ю г о с л а -
далн, що він иапрред оголосив в ѓа- ВИ НЄ о з н а ч а ю т ь ПріІСТуПЛЄННЯ 
зетах, про nfc хоче розмовляти з Югославії до західного оборон-
презндентом. _ ного союзу, як теж в нічому не 

т Етіопія рішила вяглатя TOO I , v " " у ? ? У ' . . ' _ _ 
вояків до боротьби проти больше. зобов'язують крашу шд огля-
внзму u ііореі. дом внутрішньої ПОЛІТИКИ. 

В С В І Т 
Џ І`енеральимА секретар О. Н. — 

Трнгве ЛІ, идо с в дорозі до Юго-
славіі. заявив в Парижі, що відстав-
ку ген. Мек Артура він вважас виў-
трішньо-американською справою і 
не мас на цю тему жадних комен-
тарів. 

ф IFO рішило продовжувати ,— 
свою опіку над скитальцями так 
довго, як довго вистачить їй гро-
шей. замість обмежувати П до 30-го 
жовтня ц. р. 

ф Чехословацький уряд заборо-
ннв закордонним дипломатам вхо-
днти в будь-які безпосередні зв'яз-
ки з будь-яким іншим відділом че-
ського уряду, за виїмком міністер-
ства закордонних справ. 

Ф Конфлікт між С`ирісю і ІзраІ-
лем загострюсться після дальших 
військових счтичок, включно з вчо-
рашнім босм між двома сирійськимп 
і одним ізраїльським літаком. 

N 
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ЗВІЛЬНЕННЯ ГЕН МЕКАРТУРА 

В міжнародних політичних і В здогадах 
і військових колах вважаєть- розвитку вший 
ся корейську війну за звичайну j можна забувати д у ж е важлл-
пробу сил та можливостей їх ного фактора: втрат. Амери-
використання. На побосвищах 
Кореї відбувається в практнч-
ній формі те, що теоретично 
дісться вже від кількох років 
в міжнародній політиці. У вій-
ськовому і політичному розу-
мінні в Кореї відбувається екс-
псрнмент, від висліду якого 
неодмінно залежатиме майбут-
ня доля світу. 

Ген. МекАртур, а за ним теж 
ген. Ріджвей,. говорили недав-
но про повну бездоглядність 
корейської війни в теперішніх 
політичних обставинах. Армія 
і стра?реги таких безвнгляднос-

„ _ _ __ „ ітей не люблять. Бавитись мо-
Презндент Трумаи звільнив ген. Доґлеса МекАртура з и о - : ж н а в політиці, але війна та 

го обов'язків як головного командувача на Далекому Сході, {зв'язана з нею смерть і руїна 
Подія ця стала відразу величезною сензацісю не тільки в Аме-!Це вже не с гра в піжмурки, 
рвці, але й цілому світі. Тут бо не йдеться тільки про заміну{' тому військове командуван-
одного славного генерала другим. Д о того теж славним, в і д в а - 1 ^ с л ^ , ^ ^ ^ а ^ 0

п ^ ^ і і ; 
жним і знаменитим вояком, але про далеко важніші проблеми,і рішення. Але` політика веде 
які по своїй сутті зводяться до питання дальшої політики від-j іншу гру і в тому полягло 
носно совстської агресії яв в Азії, так і в Европі. і..безвнглядність". 

МекАртур с генералом великого маштабу. Щодо цього не-! Рівночасно з цим с цілий 
. . . . " - ряд інших познак і повідом-
має сумніву навіть у його запеклих ворогів, які закидають йо- $ ^ щ о тепершшя п р о б а с и л 

му амбіцію стати ‚.визвольником Азії", другим Цезаром. Самі в Кореї зближається до пере-
МекАртур переконаний, що Білий Дім і департамент стейту ве- ломової кризи. Деякі з тих пе-
дуть злу політику на Далекому Сході та не дають йому роз-jредвісників нового розвитку: 
винутн його військових і політичних спроможностей в Кореї, і Червоні в Кореї перегрупо-, 

- . вуються та стягають нові ве- К 0 1 0 наступ} алілнти розо^ду 
обмежуючи воєнну стратегію раз-у-раз різними політичними (., 3 

зглядами, ціллю яких мало б бути зльокалізування війни, а не 
її поширення. Як ставився МекАртур до того роду порад і об-

можлнвостсн 
в Кореї не 

камські втрати в тш війні за 
перших дев'ять місяців вино-
сять 58.550 ВОНТИМИ, поране-
нпмн і пропавшими, отже пе-
реважно полоненими. Амерн-
канські втрати за перший пов-
ний рік другої світової ВІЙНИ 
виносили 58.547 вояків. Зна-
чить. „проба сил" в Кореї є 
досить коштовна, правдоподіб-
но більше, ніж Злучені Держа-
ви готові заплатити. Це. що 
комуно-китайський і північно-
корейськнй ворог в тому само-
му часі втратив 760,300 вояків, 
є малою потіхою для аліянтів, 
тим меншою, що між тими 
втратами нема цілком, або с. 
тільки одиниці втрат пласти-
вого ворога — Москви. 

Які вигляди на найближче 
майбутнє? Замирення — мож-
ливе, але мало правдоподібне. 
Противна сторона досі не вн-
являс до того найменшої охо-
тн. хоча мала вже багато на-
год. Сьогодні ЄДИНИМ реаль-
ннм сподіванням в Кореї є но-
внй весняний наступ комуніе-
тичних орд, дарма, що аліянти 
намагаються випроваджувати 
їх з рівноваги. В сподіванні та-

межеиь, пізнати найкраще по цитатах із творів римського пн-
сьменника Лівія, приміщених на стінах його робітні. Між ними 
є завваги римського полководця Луція Амелюіса Павлюса, що 

личезні сили в людях і матері- ^ ^ відповідні оборонні пози-
ялі. правдоподібно до нового'1"1 в Південній Кореї ще заќќ 
великого весняного наступу. починали теперішній .обмеже-
Спікер Палати Репрезентан- н н й наступ' на північ від 38-
тів, Сем Рейберн. вважає, щ о ! м о 1 паралелі, отже прнготови-
американський нарід повинен І л н с я на відступ. Можна споді-
знати теж про концентрацію ватися більших битв, можна 

вів у 168 р. перед Хрнстом війну в Македонії та які звернені доісовстськнх військ на Далеко-і припускати теж можливість 
критикуючих його сенаторів: )му Сході та про безпосередню поширення` війни на Манджу-

„Команднрам повинні дораджувати тільки люди особливих і загрозу нової світової в ш н и . ! Р и о ^ е . в т е п е р і п ш і Й стадії по-
іРшночасно повідомлено про( л 1 т D лвт 

талантів; які. віддавали себе спеціальним студіям воєнного 

візьме вже масову участь в і 
мистецтва та знання яких походить з досвіду: які перебува-
ють на території, на якій ведеться війна: які приглядаються 
ворогові й доба чують користі з певних нагод; які, подібно до J найближчому сподіваному на 
людеќ, що знайшлися на тому самому кораблі, виставлені н а с т У ш . Всі ворожі літаки є со-

' _ є m Ѓ с 'вєтського виробу. Самі Совс-
ту саму небезпеку. Тому, якщо хтонеоудь вважає себе компе- JJ ^^^ Hft

f д ^ gJJJj 
тентним давати мені поради щодо ведення війни, якою я маю о к о л о 4 0 0 0 воєнних 'літаків. 

розбудову ворожої авіяції в I т и н е бачать безпосередньої 
Манджурїї, що правдоподібно загрози третьої світової війни, 

хоча п не виключається. В 

проводити, хай він не зрікається своїх ўслуг для добра дер-
жави, але хай прибуває до Македонії". 

Це є тло, на якому постало непорозуміння між ген. Мек 
Артуром і департаментом стейту, а в дальшу чергу і президеи-
том Труманом. як начальним командантом та рівночасно від-
повідальним і за закордонну політику. Генерал МекАртур да-
вав кількома наворотами явно до зрозуміння, що він не пого-
джустцся з директивами щодо способу ведення війни в Кореї 
Він домагався більше війська, домагався права бомбардувати 
совстське запілля в Манджурії, як теж згоди використати 
національно - китайські війська Чянґ Кай-ші в Кореї й для 
інвазії червоного Китаю. Ген. МекАртур переконаний, що ки-
тайський диктатор Мао не мас великої сили і може бути пе-
реможеннй та що врятування Азії є так само важне, як ряту-
вания Европи. 

Президент Труман і департамент стейту вважають, що 
пропозиції ген. МекАртура означають третю світову війну та 
що Европа важливіша від Азії, а війна з червоним Китаєм оз-
начала б совстський наступ на західну Европу. Звільнення 
МекАртура аж ніяк не розв'язує цих проблем і вони далі існу-
ватимуть. Президентові Труманові цілком певно було важко 
рішитись на звільнення ген. МекАртура. Він же ж сам не так 
давно особисто їздив до нього, щоб з ним усі ці справи пере-
говорити і вияснити, зокрема залежність політики Злучених 
Держав на Далекому Сході від політики Аліянтів і від Об'єд-
наних Націй. Виходило б, що ані ця розмова, ані дальші упім-
неиия не мали впливу. МекАртур глибоко перекований, що 
слушність по його боці та що треба рішитись на одверту бо-
ротьбу з комуністами в цілій Азії. Це є його ..розв'язка". Те-
пер прихильники генерала питають президента про його роз-
в'лзку, і кажуть, що він не мас ніякої. 

На тому тлі прийде тепер до гострих дебат у Конгресі, які 
готові внести велике замішання в американське громадянство, 
між яким МекАртур мас дуже багато гарячих симпатинів. 

Неофіціяльно .повідомлено що 
аліянтськнй головний. ќоман-
дувач на Далекому Сході мас 

кожному разі признається 
повну правду твердженням 
ген. Ріджвея. що „перелом" в 
корейський? Цробї сил залежить 
тільки від" ̀ дальшого станови-
ща червоних. 

Д о цього тепер долучується 
відставка ген МекАртура з 

повновласть наказати аліянт- посту - головного команданта, 
ській авіяції бомбардування що без сумніву не залишиться 
манджурських баз, якщоб во- без вили вў , {можливо навіть рі-
рожі. літаки появилися наішального, 'на дальші події, 
фронті масово. , .'..--. 'зв'язані,з війною в Кореї. 

І У ^ У ' М - '.- '-`-.' Оі' - і ' : . " - -'. - . 

икамські підприємства 
в Канаді 

Загально відомо, що в Каиа-
ді існують філії американських 
підприємств.. Знавці твердять, 
що в Канаді діє яких 2,000 а-
мерккаиських фабрикантів, які 
контролюють четвс_ртпну ка-
надіиської продукції. Це зроб-
лене так, що в засаді канадій-
ські громадяни закладають 
підприємство за законним чар-
тером, одначе стара американ-
ська фірма вкладає гроші. Є 
ще другий бік справи: Читаю-
чи стетові газети, можна зав-
важнти великий оборот на бі-
ржі цінними паперами „секю-
рітіс" канадійських підпри-
ємств. Це вказує, що в Стейтах 
мають великий попит канадій-
ські бонди й інші цінні папери, 
і що поодинокі американські 
громадяни особисто вкладають 
свої гроші в канадійські під-
приєметва 

дітройтська Форд Мотор Ком-
иані або Дженерал Моторе, вн-
робляють на великі розміри 
автомобілі, -особові й ванта;к-
ні, в Канаді. Це останнє нід-
прнемство вклало минулого ро-
ку тридцять мільйонів долярів 
на виріб холоділень у своїх ка-
надійських фабриках. Теж ви-
робляс вже мотори Дізеля, на-
діючись, що канадські залізнн-
ці перемінять свої льокомоти-
ви повнотою на систему Дізе-
ля, бо призначили на таку сту-
пневу переміну пів біѓлона дол. 

Одначе американські иід-
прнємці не обмежуються тіль-
ки до виробу машин. Туди вже 
пішов виріб телевізійних апа-
ратів Адмірал Телевіжен з Ші-
каґо, і його переіменовано на 
Канедієн Адмірал Корпорей-
шен, а Гріффітс Лябораторії. 
теж з Шікаґо, перенесли до 

Здавна було звісне, що напр. Канади продукцію харчових 

хемікалій і уживків. Зрештою 
імена фірм це тільки, свідоцт-
ва стеитської експанзії в Ка-
наді. 

Хоч уряд в Оттаві не опрн-
.тюдннв американських інвес-
тнцій, то фінансові знавці об-
чнсляють, що в самому мину-
лому році зі Стейтів пішло до 
Канади 600,000,000 долярів на 
побудову фабрик і устаткуван-
ня. Це більша сума ніж булг 
інвестована в Канаді підчас ці-

і лого періоду другої світової ві-
йни в pp. 193945 . Коли до са-
мих фондів на інвестиції дода-
тн ще вартість закуплених г 
Америці канадійських цінних 
паперів, то загальний вклад а-
мериканських маєтків у Кана-
ді у минулому році дійде де 
1,800.000.000 долярів. Це до-
каз американського довіря де 

! Канади, не зважаючи на поло-
ження Канади в сусідстві ро-
сійсьісого Сибіру, з якого мож-
на побоюватися нападу совст-
гькях літаків на Північну А-
мерику, а теж і на різні „пре-
стнжеві" тертя. Не виключене, 
що значна частина підпрнсмстт 
у Канаді продукує оборони-
матеріялн. Коли так, то амерн-
канські громадяни від себе 
причиняються до скріплення 
оборони нашого північного су-
?іда. а це знову скріпляє вза-
ІМНЄ довір'я. 

Прц цьому т{)еба пам'ятаті' 
іа величезні природні багатст-
за Канади. Час від часу теле-
`рамн сповіщають про ‚вибух 
нафтової кип'ячки в провінції 
Алберта, На це звернули ува-
гу ще в час стейтські підпри-
а щ і і ќпнулися туди з своїми 
плинами. Нафтова гарячка по-
чалася в Алберті в 1947 p., ко-
чи то канадійське нафтове під-
присмство Імпіріял Ойл Лтд. 
Ледюк відкрило перше джере-
ю нафти на албертійськнх 
преріях. Канадійська філія 
гтейтської Стандарт Ойл Ко. 
оф Ню Джерзі якстій виасиг-
нувала 23,000,000 долярів на 
прослідження й насм сусідніх 
піль, а пізніше вклала сто мі-
льйонів долярів на пошукуван-
ня за новими нафтовими поля-
ми. За цею нафтовою компа-
нісю помандрували зі Стейтів 
інші фірми, які роблять дослі-
ди в провінції Саскачеван. — 
Нова занертерована давня а-
мернканська фірма під назвою 
„Шелл Ойл Компані о ф Кана-
да" заключила контракти на 
винасм шости мільйонів акрів 
землі на довгі часи. 

Оќрем'Ў йіфть американські 
доляри до лісових пущ на да-
лекін півночі. Так, напр. в о-
колнці Квебек-Лябрадор йде 
розбудова недавно відкритих 
великих злож залізної руди, 
титанію, мідн. Квебек-Лябра-
дор басен стане незабаром до 
конкуренції із звісною заліз-
но-рудною смугою Масабі у 
стейті Мінесота. 

Яке значення мають амерн-
канські інвестиції в Канаді, — 
пізнати з цього, що ще в літі 
минулого року канадійськнй 
доляр мав вартість 90 амерн-
канськнх центів, а в жовтні то-

Іго самого року його вартість 
.підскочила до 95 центів і те-
і пер уже обі країни не ставлять 
І ніяких обмежень при виміні 
! одної валюти на другу. 

Вклад американських капі-
! талів посередньо причинився 
до прнспішення переселення 

(європейських скитальців до 
І Канади. Коли Канада розвиває 
І продукцію, вона потребує сві-
жого робітника. Це заставляє 

‚уряд звертатися до Европи вже 
і задля власного інтересу за но-
івнм допливом робучої сили. 

II. Васвлеико 

Большевицька препарац'я 
клясиків літератури 

І. Ім'я Д ж . Вашииітона в при-
мітках до творів Шевченка 

Большевицькі видання кля-
снків літератури завжди були 
тенденційні, але ще ніколи не 
Зўло такої безсоромної препа-
рації і часом фальсифжації 
гворчости письменників, як в 
останні часи. Після доповіді А. 
Жданова про російські журна-
ли „Звезда" і ‚^Іенинград' по-
чалася жахлива кампанія про-
гн західньоевропейської куль-
гури, проти так званого „кос-
иополітизму". З надмірною пн-
хою і зарозумілістю московсь-
кого шовініста Жданов відкн-
дас європейську літературу, — 
проголошує вкщість російської 
іпературн і заявляє: „Де ви 
знайдете такий народ і таку 
країну, як у нас?' Ці слова 
Х)встського вельможі були га-
злом, партійною директивою, 
наказом. І почалася ціла бак-
ханалія! Заперечуючи явні 
і всім відомі елементарні факти 
впливів західньоевропейської 
літератури на окремих пись-
менників, ці горе-критнкн на-
кігаулись не видатних літера-
гурознавців, викриваючи в їх-
ніх працях „схиляння і плазу-
вання пере добуржуазною захі-
цньо-европеиською літерату-
рою". Та цим цькуванням не 
обмнжилнся. Боротьба проти 
„космопаіітизму" позначила-
ся на безсоромному поводжен-
ні з творами клясиків літера-
турн, а особливо на фальсифі-
кації творчосте письменників. 
Яскраві приклади цієї фальск-
фікації і препарації українсь-
ких клясиків приведемо в на-
ступних статтях. А тепер зупн-
нимося на факті безсоромної 
препарації приміток до творів 
Шевченка. 

Тенденційність большевиць-
Ікого ‚‚літературознавства", не-
. науковість його, залежність йо-
;го від чергової промови чи до-
повіді вождя або нкогось пар-
тійного вельможі, залежність 
його від сучасних ПОЛІТИЧНИХ 

І тенденцій, від так званого „те-
' кчпцего момента" — все це яс-
краво і виразно стверджується 
на такому конкретному прн-
кладі як пояснення слова „Ва-
шиугтон" в примітках О. Є. За-
сенка і Д . Д . Копііці до першо-
го тома „Повної збірки творів 
Тараса Шевченка" за редакці-
сю О. Є. Корнійчука („акаде-
міка" і голови редакційної ко-
легії.., дійсного члена АН УР-
СР П. Г. Тичийн, дійсного чле-
на АН УРСР О. L Білецького. 
дійсного члена АН УРСР М. Т. 
Рильського, члена-кореспон-
дента АН УРСР С. І. Маслова. 
члена-кореспондента АН УР 

Вашингтона, замовчуючи йо-
го велике історичне значення, 
знизити його ролю великого 
борця за свободу Америки, під-
креслюючн абсолютно несут-
теві (ракти, які ніякого значен-
ня не мають в діяльності Вели-
кого Президента Америки. — 
Текст цієї примітки яскраво 
відбиває сучасні актиамерикан 
ські тенденції совстської полі-
ти, відзеркаліос сучасну шале-
ну протиамериканську агіта-
цію і пропаганду.'Але на цей 
раз услужиі коментатори пере-
старалнся. Бб така інтерпрета-
ція іменн Вашингтона щлко-
вито суперечить явно і недво-
значно висловленій Шевчен-
ком ґльорифікації Вашпнґто-
на. „Коли ми діждемося Ва-
шннгтона з новим і праведним 
законом?" —`'У цих словах — 
Шевченка для кожного ясно 
без Копицевих коментарів, хто 
такий Вашингтон і яке він мас 
значення для свого народу і не 
тільки для свого, а й для всіх 
народів, як зразок націонал ь-
ного героя ѓ .борця за свобо-
ду і за „новий праведний за-
кон". В с я к о м у ясно, що Шев 
ченко не м і г ' з таким захоп-
ленням писатшпро Вашпнгго-
на і мріяти про свого українсь-
кого Вашийґтона, — якби 
Д ж о р д ж Вашингтон був би ті-
лькн „великим землевласнн-
ком", що „виявив вороже став-
лення до французької револю-
ції і став на щлях еісономічинх 
поступок Англії". Отже прн-
мітка про Вашингтона цілко-
вито протирічить тексту Шев-
ченкового висловлення про 
Вашингтона. - Виникає питан-
ня, чи й в інших виданнях 
Шевченка так само коменто-
вано ім'я Вашингтона? Чи 
може інакше† 

Беремо кілвна совстських вн-
дань творів Шевченка за різні 
роки — від 1939 до 1948 року 
включно, читаємо коментарі до 
слова ,‚Вашингтон" і бачимо, 
що ті самі редактори в інші ро-
ки і в іншіх'умовах, коли не 
було такої шаленої протиамев 
риканської кампанії, зовсім і-
накше пояснювали це слово, 
при чому пояснювали відпові-
дно до історичної правди, поя-
спювали так. (Що зрозуміло бў`- ' 
ло, чому такий- пієтет мав Шев-
ченко до Вашингтона. Цей пі-
стет українського поета до ве-
лнкого борця за свободу Аме-
рнки був обґрунтований цими 
коментарями, що не розходи-
лися з правдою. Ось кілька 
прикладів цих коментарів. В 
академічному п'ятитомовому 
виданні творів Шевченка за 
редакцією тих самих Корнін-

СР П. М. Попова, Д . Д . Копи- і чука. Тичини, Рильського, Ко-
ці„ Київ, 1949. Видання, як ба- і пиці та ін, у примітках, що їх 
чимо, „академічне". І от у цьо-1 складали наукові співробітни-
му, з дозволу сказати, „акаде- кн Інституту Шевченка АН У-
мічному виданні" на сторінці і РСР. читаємо: 
631 в примітках до віршу „Ю-1 „Вашингтон, Георг, — бо-
родивнн" чігтаємо таке пояс- і рець за звільнення Північної 
нення: і Америки спід влади Англії в 

..Вашингтон, —амсрнкансь- і другій половині 18 от., перший 
кий державний діяч 15 ст.. ве-1 піч?зндонт Сполучених Нїтатіп 
лнкнй землевласник, очолив j Північної Америки." —'(Стор. 
боротьбу за незалежність від ;385). 
Англії, перший президент Спо- і Такни н(е текст примітки в 
лученпх Штатів Америки. В і „Кобзарі" Шевченка, видано-
кінці своєї діяльності виявив! му в 1939 році. У збірнику Ака-
вороже ставлення до францу- і деміі Наук УРСР „Пам'яті Т. 
зької революції і став на шлях І Г. Шевченка'! 1939 p., в статті 
економічних поступок Англії." і Ф- Яст{)ебова на стор 83 чи-

В цій примітці скрнвасться і тасмо: '; 
явна тенденція очорнити Д ж . і (Докінчений зі стор. 5.) 

В. Гайдарівський 

Мерехтливі Зорі 
Оповідання 

!22S2g3SS2gg2gg922g2^Mi, 

I I 
1. Несподіваний гість 
Н а ш а бригада кріпильників. 

виїхавши на-гори, купалася з 
іншими шахтарями третьої, 
підготовчої зміни, в паркій 
лазні. Тхнуло, як і в копальні. 
цвіллю, кислим потом і ву-
гільнимн випарами. Вода з 
шипінням і дзюрчанням гос-
трими пасмами спадала з ре-
шітчатих лійок на брунатні 
постаті і збігала каламутними 
потоками на цементову долів-
ку. 

Поруч мене намиленим віх-
тем старанно тер своє тіло'бри-
гадир Іван Кузьмич Лўиш. 3-
під пороху, що вівся був у 
бригадирову шкіру, виявились 
на лобі, пересіченому навкоси 
глибоким шрамом, подовисні 
зморшки; на поборознених 
брийсамн щоках заблищали 
руді ВОЛОСИНКИ кілька день 
неголеної бороди, а на верхній 

губі зацвіли, мов купчаќ и. 
іжовті, наїжачені, коротко під-
стрижегіі вуси. 

Іван Кузьмич. бризкаючись 
і розкидаючи шмаття мильної 
піни, від задоволення кректав 

І і по-конячому пќрќав. 
Коли наша купання наблн-

; жалося до кінця і бригадир у-
!же стояв під струменем води 
Іжіночобілнй. покраплсннй ле-
две помітними цятками ласто-
ІІНННЯ. він мрійно усміхнувся 
і сказав: 

і — Сьогодні я б з приємніс-
тю винив. Ох і випив би, їдять 

Ійоі`о мухи з комарями . . . 
Бригадирове бажання — 

мені не новина. Іван Кузьмич, 
як майже і всі шахтарі, вттити 
любив, але пив він під вихід-
ний день, щоб мати час про-
хмелитись і на роботу завжди 
зя'вллвся тверезий, тільки 
червоні очі і сморід перегорі-
лого напою, що пашів з його 

пересохлих пухнастих уст, 
свідчили про минуле задово-
лення пристрасти. 

Крім того, що Іван Кузьмич 
знав, коли йому можна внпи-
тИ, він був вибагливий у добо-
рі собі й товариства. Аби з ким 
ра стіл не сідав. На те мав по-
важні причини. Він і як кому-
ніст, і як взагалі людина, му-
ziB поводитись обережно, тим 
більш, що через свою необач-
ність одного разу трохи не 
вскочив у халепу, вірніше, 
вскочив і ледве зміг з велнкн-
ми трудлоцами з неї виборса-
пісь. 

То був випадок подібний на 
мій з тією лише різницею, що 
мене засудили на п'ять років 
примусової праці, а його, пар-
тійна організація, добре по-
шарпавши і наклавши сувору 
догану з попередженням, таки 
від тюрми відваландала. 

Д о мене підчас колективіза-
ції приїхав двоюрідний брат, 
що втік десь з потягу розкур-
кулених арештантів, котрих 
везли до Сибіру. А до Івана 
Кузьмнча — небожа, хлопчи-
на вісімнадцяти років, що 
встиг побувати на північних 
лісорозробках і і е ж мав щас-
тя звідти втекти F дістатися до 
дядька на шахту. 

Мого брата і того парубійка, 
а з ними ft щ е кількох втіка`-

Грнгоре. Чому б не посидіти. 
Та салі знаєш . . . Автім — 
зайду. Тільки сам, без тебе, ін-
шою дорогою . . . 

І повернув у темний заву-
лок. 

На териконі, — звалищі 

чів, підчас облави одної ночі свою активність, при кожній 
позабирали по хатах селища j нагоді показував свою відда-
і відвезли знову туди, де вониність партії й виробництву, 
були, а таких як я позасуджу-І Такої, принаймні, про нього 
вали за переховування клясо-'були думки ті, хто знав його 
вих ворогів і сприяння в їх ді-1 ближче, 
яльності. Цілком зрозуміло, що я, лю-

Відтоді Іван Кузьмич відкн- дина з заплямленою релутаці-1 шахтної породи'. І І а с`о-
нув сантименти, відмовився і сю. ні в якому разі не міг на-j чів. як степова гостра могпла. 
від рідних і знайомих і това-(лежати до кола товаришів Іва- вовчими очима виблискували 
ришував з людьми бездоган-іна Кузьмнча. Ми разом пра-1 червоні вогні. А за териконом 
ними, кристалічно чистими таіцювали і наші взаємини далі крайнеба загорялась ранішня 
стриманими в словах. Він вра- J виробничих стосунків не пере- зоря. Селище уже не спало 
ховував і знав з життєвого до-j ступали. {Жінки, вирядивши чоловіків 
свіду, що одна його помилка, І почувши від Івана Кузьми-.до шахти на працю, стояли в 
один необачний вислів і йому ча його бажання випити, я не І черзі біля водогінної колонки, 

міг збагнути до кого він звер- з димарів над будинками клу 
тався. Адже ж не до самого се- ' 
бе. Навіть оглянувся, чи нема 
когось за мною? Але близько 
не було нікого. 

Я не відгукнувся, ніби нічо-

нагадають' .минулу провину 
що спливе, мов на воді олійна 
пляма. А віп і без того втра-
тнв надто багато. В свої п'ят-
десят три роки щодня їде в 
шахту і не матиме ні коли, по-

бився прудкий чорний дим, бі-
ля крамниць топцювалнся мо-

кімнаті ще спали діти. Гість 
зашморгнув на ліќні фіранку, 
позатулював ід.ілини. 

— Не люблю як мені в рот 
заглядають, ;— пояснив він, сі-
даючн в KJTOW за стіл. 

Після першійс чарок розмова 
У нса ще не в'язалася, ми не 
знаходили потрібної теми, го-
ворпли аби 'говорити. Після 
висловлювання здогадів, яка 
буде наступна зима перейшли 
до спогадів свого дитинства, а 
спогади та ще дитинства — 
найкращий 'спосіб уникнути 
небезпечної сучасносте. Нам 
ще, як мені здавалось, цього і 
треба. І я важав, що спогадів 
нам вистачить', поки і порож-

лоднці й підлітки, грюкотіли „іс Л і Т р а . А ntSSi шипппІ 
Ж і " Ї Й Л Й Р ' 2Z П Цмітно" о с і д а ^ ї ^ п с т ь п ^ і т е о 

ки й сконає, можливосте, хочіго й не чув. Одягались ми і я сонна коняка. 
тягнула волов ячою ходою 

на старість попрацювати на 
поверхні, не кажучи вже про 
висунення 'на господарську чи 
адміністративну посаду. Не 
приїдь ще той утікач, Іван 

розподіляв час так, щоби вий-1 Я купив літру горілки і моя 
ти нам з лазні разом. Коли дружина запитливо подиви-
вже ми опинились за шахтним лась на покупку. 
подвірям, я сказав: 

—То може б до мене загля-
Кузьмпч напевне б уже був;пули, Іване Кузьмичў. Поси-
або головою сільради чи рай-
виконкому. або головою арті-
лі кустарів-ремісників чи ще 
чимось. Та про висунення - те-
пер не доводиться і мріяти, 
треба пильнувати за собою, 
щоб тільки не сталось гіршо-
го. 

І він пильнував, виявляв 

діли б трохи . . . 
Він мовчки звів з-під воло-

хатих рудих брів карі оченята, 
пробіг по мені змірюючим по-
глядом і нічого не відповів. 
Йшли ми мовчки, але поки йо-
му вже треба було повертати 
за ріг і тоді промовив: 

— Воно б можна і посидіти, 

— Зараз до нас гість прийде, 
— пояснив я. — Бригадир 
Іван Кузьмич . . . 

—Щось у лісі здохло, — ус-
міхнулась вона. — Мабуть 
грошей нема, то й до Колесни-
ка можна піти. Тоді й Колес-
ннк потрібний . . . 

Дарка ще б вимовляла свої 
докори та рипнули двері і в 
хату увійшов Іван Кузьмич. 
Ми сіли в кухні, бо в другій 

повеселішав і ще більше пору-
дішав. Він говорив жваво, з за-
взяттям, ніби Ь Досі почував 
себе таким, яким був може п'я-
десят років тоцу. 

І зовсім несподівано Іван 
Кузьмич змінився в обличчі, 
куди ділась fa" безжурність і 
веселість, він 'відштовхнув но-
гою вільний Мїлець і міцно 
ляснувши ластовнннячими ру-
камн об стіл, сказав: 
` (Продовження буде) . 
в к о ж н і й українській xat' 
ПОВНІІЄН знаходитися часопис 

яС в о`б од а'". 
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: Пласту в ЗДПА І -

Група українських пластунів а одаоиу .і таборів в Німеччині п 1046 р. 

Інж. Євген Кульчицький-Ґут 

ПЛАСТ В АМЕРИЩ 
На сторінках українських 

часописів в Америці щораз час-
тіше зустрічає'мо назву 
„Пласт", „пластун". В краю, 
за сорок років існування цісї 
організації, був час запізнати-
ся з цими назвами, але тут на-
ші громадяни, особливо з ря-
дів старшої еміграції, часто ще 
не знають, що ці назви гово-
рять. . 

. Пласт — це організація для 
виховання на здатних і чесних 
громадян. Об'єднує вона укра-
їнську молодь, і старших на-
віть, які перейшли пластовим 
вихованням. Український 
Пласт діє від р. 1911, перещіп-
люючи на український ґрунт 
організаційні взори та ідейні 
заложення світового Скавтін-
ґу, та примінюючи їх до по-
треб і традицій українського 
народу. Тисячі найкращих пра-
цівників на громадському полі, 
що їх виховав і вишколив 
Пласт, — доказують його ве-
лнке значення і потребу. У-
часть членів Пласту, чи ним 
вихованих громадян, у визво-
льних змаганнях, у підпольній 
боротьбі, в культурній і гос-
подарській ділянках суспільно 
ного життя — роблять цю ор-
ганізацію одною з найважні-

т огщняг і найкорнснішюс для ' ўк-
№ . .. . 

раїнської справи взагалі, зоќ 
рема в теперішній момент. То-
му теж українське громадян-
ство в краю з усіх сил стара-
лося допомагати цій організа-
ції як матеріально так і мо-
рально. А найбільшим опіку-
ном і добродієм Пласту був 
сл. п. Митрополит А. Шелти-
цький. 

Пласт виховує молодь на 
загально - українській плят-
формі, тому теж стоїть на ета-
новищі толерантности, виро-
зумілости, пошанування вла-
сних авторитетів та збережен-
ня надбань всіх дотеперішніх 
поколінь. Наш клич: „Вірність 
Богові й Україні!" — уважає-
мо за основу нашої ідеології. 
Але рівночасно наш закон мо-
ралі й етики наказує нам льо-
яльність і прихильність до всіх 
наших приятелів і добродіїв. 
Таке теж є наше відношення і 
до Америки: ми вміємо пого-
дити любов до свого рідного — 
з льояльністю і пошануванням 
американського закону і всіх 
уряджень американської дер-
жави! Не до подумання було 
б, щоб поміж українськими 
пластунами знайшлися зрад-
ники Америки. 

' (ЗакінгѓнНянаетор.‡)-

НАША НАДІЯ 
В суботу й неділю відбудеться в Ню Иорку Перший За-

гальний З'їзд Українського Пласту в Америці. Широкі круги 
наших громадян, теж тих, що вже від давна перебувають в 
цій країні, я к і деяка частина місцевої молоді вже знайомі з 
цею організацією. Вони чували про неї ще перед війною зі 
Старого Краю, багато вісток про Пласт приходило теж зі ски-
гальщини в Західній Бвропі. Усі ми знаємо, що Пласт — це 
радість і сила, це правда і справедливість, це характер, це 
природа і весна! Тому ми з увагою приглядалися першим 
крокам зорганізованого Українського Пл'асту на цій землі і 
вже на підставі тільки короткої практики могли прийти до 
деяких конкретних висновків. 

Найбільш маркавтною прикметою пластунів в їх дотепе-
рішній праці в нових американських обставинах — це відда-
ність ідеї, солідність в праці та велика активність. Ми бачили 
вже пластунів на кількох загально-громадських імпрезах, де 
вони виступали або впорядчиками, або й виконавцями про-
грами. В усіх випадках вони були „собою" ‚були пластунами, 
і своїми добрими прикметами та своїм поступуванням і пове-
дінкою могли справді послужити прикладом для інших Вже 
сьогодні, при організації поодиноких громадських імпрез, дум-
ка завжди звертається до пластунів. І є всі познаки, що вона 
зтертатиметься щораз частіше і щораз більше. Вже сьогодні 
можна твердити, що ми потребуємо Пласту. 

Перший Пластовий З'їзд в Ню Иорку матиме велике зна-
чення для дальшого розвитку цеЃ організації та для її ролі 
8 нашому загально-громадському житті. Такий наш погляд 
і це є причиною окремої уваги тому З'їздові, якому з душі 
і серця бажаємо якнайкращих успіхів. Що більше, вістка про 
цей з'їзд долетить теж там до „ясних зір і тихих вод" та про-
яснить новоќ) надією зір згорбленого при невольничій праці 
люду. „Пласт наша гордість і мрія" — співають пластуни; 
Пласт наша надія! — додаймо ми. 

Севернн Левицькяй (Бофало) 

ПЕРЕД ПЛАСТОВИМ З'ЇЗДОМ 

ПЛАСТОВА ПРИСЯГА 
У світів пожежі, в заграві кривавій, 
Під звуки завзятих зусиль боротьби, 
У пам'ять святої предківської слави — 
Вкраїні обітн складаю оці: 

Плекатиму с и л ў і тіла і ума, 
Щоб нарід мій вольний, могутній повстав, . 
Щоб тиха, журлива невольнича дума 
Замовкла, а гордо, щоб спів наш лунав. 
К р а с у я і щастя по всій Україні 
Щиритиму, власний забуду свій труд, 
Щоб зір свій від праці, при згорбленій спині, 
Підняв часом в небо мій втомлений люд. 
А працю, невдачі, всі злидні, недолю 
Прийму, як завдання трудної ігри, 
З життям так поборюсь, як з бурею в полі, 
Мину о б е р е ж н о ' зрадливі яри. 
І льотом вірлниих крил СКОБА полину 
Під хмари — і б и с т р о розглянусь в степу, 
Промірю тернистий ввесь шлях України, 
На щастя дорогу свій край поведу. 

З'їзд у Ню Иорку дає саме ду 
же добру нагоду представив 
нам наших центральних уста-
нов в ЗДА доброго вгляду в 

І
усі радощі і смутќи Пласту, в І " л е м : 

усю його проблематику. Пласт) 1. Лнцем``до ново! дійсності: 
сподіється, що цей ЗТзд стане І Наше теперішнє положення і 
історичним не тільки у скріп- вигляди на майбутнє, напрям-

^ ленні Пласту в ЗДА внутрС а - н і пластовоЃ політики в за-

В найближчу суботу і неді-
лю, 14-15 квітни ц. р. відбу-
деться в Ню Иорку перший 
Краєвий: Пластовий ЗТзд в 
ЗДА. Що був і с Пласт у на-
шому житті, у виховуванні мо-
лоді зокрема, тут на еміграції, 

таки це навіть моральне Під 
пертя, поверховќе. Краєвий 

ПРОГРАМА ПЛАСТОВОГО 
З'ЇЗДУ 

Перший 3 а г а льний З'їзд 
Пласту в ЗДА відбудеться в 
суботу і неділю, в днях 14 і 15-
го квітня 1951, в авдиторії св. 
Юра при 6-тій вулиці, з такою 
програмою: 

А. Організацйиий З'їзд — 
субота, 14. IV. 1951.: 

Година 10 рано: перевірка 
мандатів. 

Година 12 полуднє: спіль-
ний обід і взаємне запізнення 
учасників. 

Година 1 пополудні: поча-
ток нарад з таким денним по-
рядком: 

1. Відкриття З'їзду 
2. Вибір Президії і Комісії 

Матки 
3. Приняття денного поряд-

ку 
4. Привітання 
5. Звіт уступаючого Упов-

новаженого ГПС за КППровід 
в. Дискусія над звітом: за-

т а ГПС 
7. Обговорення і схвалення 

статуту Пласту в ЗДПА 
8. Обговорення і схвален-

ня внутр. правильника Плас-
ту в ЗДПА 

9. Обговорення і схвален-
ня правильника „Пластового 
Фонду" 

10. Обговорення і схвален-
ня Пл. Допомогово-позячкової 
Спілки 

11. Вибір Красвої Пластової 
Ради на ЗДПА (відбудеться 
без огляду на вичерпання про-
грами точно о год. 6. вечором) 

12. Різне, вільні внески 
13 Закриття. 
Б. По вечері: Пластовий то-

варнський вечір — заходами 
Пл. Станиці в Ню Иорку. 

Неділя, 15. IV. 51, о год. 8 
рано: Пластова Служба Божа. 
По сніданню почнеться о год. 
8:30: 

В. Пластова 
для обговорення таких про-

Перші українські плиѓту її и п Америці в 19'іН р. 

ПЕЃІШ ПЛАСТУНИ В ЗДА 
Український Пласт обходить 

сорокріччя свого існування, під 
знаком якого відбудеться й 
з'їзд в Ню Иорку. Сорок років 
— це в історичній перспективі 
одна генерація. Новітня істо-
рія України дао багато дока-
зів, що ця організація не тіль-
кн виправдала своє існування, 
але й її необхідність в ўкраїн-
ськом^ суспільному житті, го-
ловно як великого, одно з нан-
кращих виховних засобів. Іме-
на найвизначніших в новітній 
українській історії осіб нероз-
рнвно зв'язані з Українським 
Пластом. 

цю тому одержано з першого 
джерела: від першого органі" 
затора Українського Пласту в 
ЗДА, п. Петра Задорецького, 
сьогодні власника ‚‚Нашого Ба-
зару" при 7-мій стріті в Ню 
Иорку. 

Перші спроби організації У- -
країнського Пласту в Америці 
сягають своїми початками до 
1915 року і мають свій корінь 
в „Січі". Після організації У-
країнськнх Січових С`трільців 
в Галичині та їх виступу у вій-
ні по боці Австрії під українсь-
ким прапором, тут вири-
нула думка створити подібну 
організацію. Але в тому часі 
приїхали до Америки деякі то-
ді молоді ще українські діячі 
та почали дорікати, щоб 
не творити організації, зв'язо-
ної з подібною в іншій державі 
і під цим впливом переорга-
нізувала „Січ". В році 1916 
скликано збори і тоді створено 

ся зі словами повного прнзнан-
ня за свою послідовну працю 
впродовж уже 40 літнього іс-
нування. Пласт хвалять, заохо-
чують його працівників до за-
держання його лінії і дннамі-
ки праці, але це і все. Зокре-
ма те явище дуже маркантне 
на грунті ЗДА. Мало того: ок-
ремі організовані тут групи ра-
ді б використати Пластякгото-
ву уже свою підбудову, сила-
ми з трудом зорганізованого 
Пласту, пустити на рейки свої 
з жалем приходиться ствердн-
ти, що часами на рейки, на я-
кі Пласт піти не може, щоб не 
заперечити своїх ідеольогічних 
заложень, які він боронив і о-
бороннв впродовж свого 40-
літнього існування. 

Пласт дякує сердечно за сло-
ва признання. Це великий йо 

ле і наближить його дійсно до 
широких верств організовано-
го українського громадянства, 
вияснить не одну правду, яка 
ходить сьогодні як легенда. 

До таких легенд належніѓ 
проблема, чому Пласт не рр-
бить такого чи іншого лотяг-
нения, чому може І не йде на 
концепції, які б розв'язали йо-
го „легке" дальше існування, 
м. ін. так тут у ЗДА потрібні 
матеріальні джерела всякої у-
спішної акції. 
І тут треба сакзати, що Пласт 

у ЗДА досі стояв і стоїть ви-
ключно на матеріяльних засо-
бах, збираних самими пласту-
намн. Оця група фанатиків дає 
не тільки весь свій дозвільний 
час на працю над вихованням 
української дітвори, і то ціл-
ком безкорисно, але і себе ви 

го козир, безперечно. Та все ж значно оподатковує, щоб хоч 

гальному. 
2. Ревізія методики пласто-

вої виховної праці з огляду на 
нові умовинн життя і нове на-
ше довкілля. 

3. Господарська дія, як ва-
жнин виховний чинник в про-
грамі занять пластових час-
тин. 

ҐІ Закінчення З'їзду спіль-
ним обідом. 

В міжчасі мало б відбутися 
перше засідання КПРади для 
її уконстатуовання і покли-
кання Красвої Пластової Стар-
шини. 

Доля хотіла, що в цій добі 
„Великої .Мандрівки' — як 
пластуни самі називають тепе-
рішню скитальщину —велика 
частина найвидатнішнх плас-
товнх провідників, організато-
рів і виховників, включно зі! 
своїм головним довголітнім 
провідником, проф. Северином Ж " ? " л S S S " 1 ASHES'! 

Конференція ТЃевицьким, опинилися на цій Щ Організацію Українців 
вільній землі. Разом з прнїз-1в `^` 
дом вже чималої кількости, і. Організація початково мала 
пластунів^ тут тепер починає 1 чимало організаційних усп'іхів, 
„збирайѓся" та ставити перші}ПочалЯ,0РРЛЯІ!,Уватася віддій 
важкі кроки ця заслужена у ќ - 1 л и - видавано власний орган 

Йаїнська Пластова організація. ..Січові Вісті" і з часом етворе-
'роте, спроби організації укра- "? при ній окрему „Молодечу 

їнського Пласту в Америці вже Січ". 
були й раніше і з ними, споді- Власне в цій „МсЃлодечій Сі-
ємося, буде інтересно познано- ч і " м а с свій початок перша 
митись новоприбулим пласту- Ќ`проба організації Українсько-
нам. Загальні інформації на І (Закінгсшія нп ѓтор. Jf) 

у частині дати всій українсь-
кій дітворі і молоді те, що чу-
жям дітям і молоді дає своя 
держава, свої самоурядні уста-
нови і великі філянтропи. І 

(Закінгення на стеѓр, Jjf) 

ПЛАСТОВИЙ ГИМН 
Цвіт України і краса 
С`кобів орлиний ми рід, 
Ясні, веселі в нас лиця, 
Любимо волю і світ! 

Пласт — наша гордість і мрія! 
Для Вітчини цс наш труд. 
Буйний в нім порив, надія: 
В Пласті росте новий люд! 

Браття, нора нам станути н ряд, 
С`тяг пластовий підійняти, 
Славу Вкраїні придбать! 

дааюч 

Ярослав Падох 

Під знаком Лілеї і Тризуба 
Перед першим загальним пла-

стовим з'їздом в Америці 
Сороклітній ювілей Україн-

ського Пласту завершується 
серед небувалого розпорошен-
ня його членів. Чотирьом кон-
тинентам і декільком островам 
судилося заступити для тися-
чів пластунів їх рідний край. 
З тисячами миль води й сухо-
долу поміж членами великої 
пластової родини — лягли ва-
жким кордоном несприятливі і 
різні життєві умови, повна де-
іслясація, а нерідко і злидні. 
Ще недавні загальні з'їзди, 
спільні прогульки й табори у-
сього пластового загалу, зас-
тупили — пошта і друковане 
слово. Тільки вони на зовні 
зв'язують розкинуті по світу 
парості розлогого дерева плас-
тової родини. 

Чи вдержиться в тих умовах 
пластовий рух, збережеться 
пластова організація, будова-
на мозольною працею довгих 
сорок років? Адже ж немає 
другої такої родинної, такої ін-
тимної, так ціпко пов'язаної 
гуртовою дружбою суспільної 
спільноти, як саме Пласт. Як 
можна плекати цю збірну дру-
жбу в страшному розпорошен-
нЮ, зберегти єдність на різних 
кінцях необнятнх просторів? 

І наперекір тим сумнівам, не-
наче на глум жорстокому при-
реченню, вирвані з рідного 
грунту, розділені й розкинені 
парості живуть, змагаються за 
дальший ріст, перекидаються 
через моря і землі й еднають-
ся в одно, єдине, повне. На прю 
з фізичним стало — духове, 
проти приречення змагається 
— свідома воля, простори ко-
ряться перед дружбою, актнв-
ністю і свідомістю мети. І ще 
вчора неможливе — дійсністю 
сьогодня. Нові гуртки пласто-
ві, нові ќў}ієні й коші виросли 
по різних країнах. Сірі плас-
тові шатра мов за давних доб-
рнх літ у власнім краю покри-
ли спалені сонцем горби Ту-
незії і австралійські пустарі, 
альпейоькі цвітисті левади і ту-
тешні, викроєні з міської гу-
щі, лісові оази. Яснайбадьора, 
сонцецвітна сказав би поет, 
пластова пісня несеться поче-
рез неозорі простори, а впле-
тена в рамена Володимирового 
тризуба скавтова лілея на тве-
рдих юнацьких грудях, голо-
сить похвалу молодости і вірі, 
шляхетности і вірности давним 
приреченням, раз обраній меті. 

Почвіряе коло 
Почвірннм колом зв'язане 

життя в Пласті, що обнімає ці- вик, як гість, але як його поВ-
лий свідомий вік пластової лю 
дини. Наші найменші, ті, що 
саме міняють затишне життя 
у материній тіні на труд і ра-
дість шукання (перших літер, 
чесел і речень, а там цілого сві-
ту) — ці пластові новаки і но-
вачки є першим звеном пласто-
вого вміння і пластових чеснот, 
вони з десятого року життя 
проходять у другий круг' — ю-
нацькнй. Більші роки і досвід 
несуть більші вимоги. Хоч І яс-
на, радісна ця Пластова шко-
ла, то все ж вже життям юна-
ка кермує закон Пласту: обо-
в'язок,' чесність і активність. 

Швидко проходять юнацькі 
роки. Безжурности юнацькій 
іде на зміну повне, свідоме 
життя. Громада жде на нові 
сили, свіжі, віддані, розумні. 
Закінчується формування лю-
дини, накреслюється маршрут 
на її все життя. Зміняється 
пластова школа, збільшають-
ся вимоги. Юнак - пластун 
стаеться старшим пластуном. 
Пройшовши раніше школу мо-
ральної твердости і національ-
ної свідомостн, вони входять 
у нову школу — складного 
громадського життя. 

Та бистрими кіньми мчать-
ся не тільки юнацькі роки. Не 
довге пластування і в цім гур-
ті. Дійшовши до зрілого віку, 
завершивши час внутрішнього 
порядкування і кристалізації, 
старпіиЙ пластун входить в 
громадянство вже не як но- бивають єдність думки, колі і f 

новартннй член. В той час він 
входить в четверте і останнє 
звено пластового круга: в 
уклад пластунів - сеніорів. Збе-
рігаючи відданість начальним 
пластовим засадам вірности 
Богові і батьківщині, постійно 
стосуючи в приватнім і громад-
ськім житті засаду чесної гри 
і льояльности, пластун - сені-
ор не є в'язаний ніякими полі-
тично - партійними чи конфе-
сійними заказами, хоч пласто-
ва організація є понад-партій-
ною і понадконфесійною. На-
впаки він має обов'язок брати 
участь в громадськім житті, та 
стосувати в ньому чесноти на-
буті в Пласті. 

„В Пласті росте новий люд" 
Хто споритиме, що питання 

морального й духового підвн-
щення нашого громадянства 
— перша справа. Що від ньо-
го залежатиме не лише внут-
рішнс замирення нашої спіль-
ноти, але її сила і змога здій-
снити найвище призначення 
нації? Хто перечитиме, що це 
і є передумова для того, щоб 
замінити врешті — як же дов-
гу — добу незлічимих апока-
ліптичних нещасть України 
новою добою успіхів, щастя, 
миру і свободи. 

Цій високій меті присвятив 
свої труди Пласт. Відкинувши, 
як неосновні партійні, конфе-
сійні і всі інші поділи, які роз 

чину народу, Пласт змагає до 
основного — до виховання но-
вого, кращого покоління, до 
вирощення того нового кращо-
го „люду" про який говорить 
пластова пісня. Пластуни-про-
відники вказують щодня шлях 
молодшим: юнакам і новинам. 
Пластуни - громадяни йдуть 
у громадянство, щоб поширю-
вати в ньому пластові чесно-
ти, яких ціна і актуальність 
більша тепер за всі часи. 

У великій мандрівці 
Після трагічного великого 

виходу з рідної землі, Пласт 
відбудувався в Німеччині і Ав-
стрії. П'ять років кипіло жит-
тя по всіх оселях нашої грома-
ди. Пластовітабори,з7зди,кон-
ґреси не вривалися. Збільша-
лася пластова громада, росла 
добра слава Пласту в ріднім 
громадянстві. А після нового 
заморського розпорошення за-
чався труд наново. Хоч ще го-
ловна пластова старшина в 
в Европі, то вже на нових кон-
тинентах від двох літ йде но-
ве кипуче життя пластових 
піонерів. Тверді вимоги, суворе 
життя. Але не менше тверда 
відданість пластовій справі. Де-
сятки пластових домівок гу-
дуть, як бджоляні вулики зі-
браною дітворою. Сотні сірих 
пластових шатер половіє під 
гарячим сонцем. Довгі ряди 
вбраних в сірі однострої юна-
ків промірюють нові шляхи но-
вих країн з думкою про давно 

проміряні із мрією про попо-
рот до них. Плекають силу і 
духа і тіла, щоб по пластовому 
кличеві — бути готовими! І 
знову росте і ќріпне пластова 
громада. Нові успіхи позна-
чують її нові шляхи. Оце гор-
до звіщають з Торонта і Діт-
ройту про перші власні доми 
нових жителів цісї країни. Пе-
рші - пластові, хоч Пласт нан-
скромніший в матеріальні за-
соби. Бо навіть домів не здобу-
васться тільки за гроші... 

Щойно два роки пройшли 
на новій іюботі. А вже за пла-
стовою громадою час піонер-
ської праці. Пласт у Злучених 
Державах Америки проголосив 
перший закінчення відновного 
процесу. Оце вже завтра, в 
днях 14 і 15 квітня ц. р. в Ню 
Йорќу з'їдутіл`я сотки пласто-
вих послів, щоб радити в пла-
стовім парляменті над закрі-
пленням проробленого, і над 
виконанням наміченого. Бо хто 
твердитиме, що вже завсрше-
на мета Пласту, що вже'зай-
вий труд пластунів - виховни-
ків і пластунів - громадян? 

Привіт пластовому з'їздові 
Тому вітаймо цілою грома-

дою цей перший пластовий 
парлямент на американській 
землі. Вітаймо його від щиро-
го серця і з глибини переко-
нання, що він зміцнить, вже 
сьогодні історичну, ролю Пла-
сту в готовленні нового ПОКО-
ління, якому, за Божою поміч-

чю, призначена роля здобути 
і закріпити чертверту і — ві-
чну українську державу. 

Вітаймо передовсім достой-
ного Начального Пластуна, 
Духового Батька і вчителя 
Пласту, проф. Северина Леви-
цького з Бос})ало, який змінив-
ши однострій сгаршннн на пла-
стовнй, і замінявши відзнаку 
УСС на лілейќў з тризубом, 
продовжуѓ, розпочате перед 
трьома з половиною досятка-
мн літ діло: вишколювання 
вірних воїнів України. 

Вітаймо між першими голову 
Пласту д-ра Атанаса ФІГОЛЯ 
в далекому Мюнхені, та голову 
і піонера тутешнього Пласту 
інж. Євгена Гута-Кульчнцько-
го з Дітройту. їм трьом нале-
жить пе{)сд усіми історична за-
слуга відновлення 3 Іласту і 
в цім просторім краю. 

Вітаймо також і тисячі плас-
тової дітвори, юнацтва, стар-
ших пластунів і сеніорів, які 
від зарання свбсї молодости до 
смерти самої, чесно виконують 
пластові, отже й Бон:і і націо-
нальні, обов'язки, на всіх фро-
нтах поневоленої нації, від 
бункрів ЎПА до вишкільннх 
домівок пластового юнацтва. 

А вітаючи і бажаючи успі-
хів цьому з'їздові, запевнім йо-
го від всієї української громади 
цього краю, що вона й надалі 
останеться відданим прияте-
лем і помічником песнаціона-
льної установи — Українсько-
го Пласту. 

` 

-
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ПЛАСТОВИЙ ЗАКОН 

Пласт — український Скав-іми, але при цьому не лоннжус. 
ґ — за час свого сорокліт-;себе 

нього вже існування виробив 
собі вже тривкі організаційні 
форми та заповнив їх високо-
ідейним і патріотичним вихов-
ним змістом. Закон Українсь-
кого Пласту твоі`готь базу і 
Ціль пластового виховання. 
Він же і найкраще характери-
зус організацію Пласту. Цей розпачу тощо 
закон має таких основних 14 9. Пластун с; 
засад: 

1. Пластун є словний; раз 
дане слово додержує і за най 
тяжчих перепон. 

2. Пластун є совісний; кож-
не діло, за яке він добровільно 
взявся, виконує якнайкраще, 
в міру своїх сил. 

3. Пластун є точний; зав-
жди додержує визначеного і 
умовленого реченця. 

4. Пластун є ощадний; не 
тратить без потреби н користи 
ані часу, ані енергії, а що мас 
над потребу, зберігає до такої 
нагоди, коли буде потрібне. 

5. Пластун є справедливий; 
вирішує безсторонно і безог-
лядно; віддає кожному все, 
Що кому належить. 

6. Пластун с. чемний; чим 
може прислуговує; де може, 
поступається першенством і 
поводиться ввічливо з кож-
ннм, а головно зі сторшим що-
до віку і становища та жінка-

7. Пластун с братерський і 
приятельський; вважає себе 
братом усіх інших законних 
пластунів і скавтів та прияте-
лем усіх людей і тварин. 

8. Пластун є урівноважс-
ний; ніколи не діє під впливом 
хвилевих настроїв — гніву, 

пожиточний; 
робить все те. що дає справж-
ню користь іншим і йому са-
мому. 

10. Пластун є карний; пови-
нусться безоглядно своїм пла-
стовим зверхникам; коли на-
каз йому не подобається, кри-
тикус його, але щойно після 
його виконання. 

11. Пластун є пильний; не 
втрачає ніколи нагоди навчи-
тись чи зробити щонебудь 

ПЕРЕД ПЛАСТОВИМ З'ЇЗДОМ 
(Закінчення зі стор.'З) 

це Пласт робить при повній 
пасивності позапланѓового ук-
раїнського громадянства. Мал 
досі виїмки тільки потверджуй 
ють нашу тезу. 

Ось Пласт став в ЗДА nejxjr 
фактом, що потребує власню 
домівок, бо тут існуючі мож 
ливості одержання домівки г 'пдгвостях, але ще і справа теж 
українській установі змісця нг 
загал жадають підпорядкован-
ня Пласту певній політичній 
чи релігійній, чи іншій Групо 
вій концепції. На це Пласт 
піти не може. І тому оподатку-
вав своїх членів, щоб добуті 
на початок хоч би тільки діл 
для своєї централі. І засобамі 
самих пластунів куплено у Ді-
тройті перший пластовий дім у 
ЗДА, в якому найдуть примі-

12. Пластун дбає про з д о - І щ е н н я к е тільки українська 
ров'я; шанує і плекає своє з д о - і п л а с т о в а Централя, але і сота 

сам, ті самі ного заложення, ті 
самі його-потреби, ті самі його 
підходи до справ. 

На черзі у Пласті стоїть тс-
пер справа не тільки сплати 
ще довгу за дім у Дітройті і по-
шнрення 'акції придбань неза-
лежні^х домівок і в інших міс-

ров'я, не п'є алькогольних на 
питків і не курить тютюну. 

13. Пластун дбає про красу; 
старається достосуватн св і̀й 
вигляд, одяг, мову і діла до 
законів краси, благородиостн 
і охайности та поширює такі 
самі засади серед' свого ото-
чення. 

14. Пластун є завжди доб-
рої гадки; навіть за найтяж-
чих обставин не впадає в зне-
віру чи розпач; він завжди є 
веселий, а в небезпеці відваж-
ннй. 

і 
ПЛАСТ В АМЕРИЦІ 

(Закінчення зі crop. 3) 
В днях 14 і 15 квітня ц. р.!разом понад 2.000 днів! А ра-

відбувасться в Ню Порќу І-ший зом з мандрівками, зустріча-
Загальннй З'їзд Пласту в Аме-'ми і святами в природі та ін-
рнці. При цій нагоді варта бо-
дай кількома словами згадати 
про працю українських пласту-
нів на американській землі. 

Про давніші початќи і спро-
би заложнтн Пласт в Амери-
ці — не будемо говорити. Тут 
згадаємо про тих пластунів, 
що недавно переїхали з Евро-
пн разом з тисячами українсв-
кнх скитальців. Вже перед 
двома роками почали вони на-
плнвати до Америки і зразу 
по приїзді та влаштуванню сво-
го особистого жнття, вони по-
чали гуртуватися і пробувати 
відновити свою організацію, я-
ка так успішно працювала в 
краю колись, а опісля навіть на 
еміграції в Німеччині.' Тоді в 
Німеччині Пласт нараховував 
5,000 членів, які тепер роз'їха-
лися по цілому світі. Більш 
зорганізовано почалася плас-
това праця в Америці в осені 
1949 року. Тоді почали твори-
тися пластові осередки по мі-
сцях більшого скупчення ски-
тальців, тоді зорганізувався 
Красвий Пластовий Провід в 
Дітройті, почала виходити пла-
стова преса тощо. 

Як українська молодь розу-
міс Пласт і як до нього горне-
ться, — найкраще видно з цьо-
го, що за останній рік число 
членів тут зросло втроє! Най-
більш потішаюче явище — це 
зріст членства з-поміж наймо-
лодших, т. зв. ‚‚новаків" — до 
12 р. життя (зріст за останньо-
го півроку на 100гѓ) та „юна-
цтва" — до 18 р. жнття (зріст 
за останнього півроку на 

шимн подібними імпрезами — 
майже 1,000 осіб нашої молоді 
перебуло всі разом 3,000 днів 
життя в природі, під виховним 
доглядом своїх школених про-
відннків і впорядчиків! 

Правильно кожний місяць 
виходив внутрішній бюлетень 
Пласту в Америці „Пластовий 
Листок". Досі вийшло 20 чи-
сел, разом 250 сторінок, розін-
шлося понад 10,000 прнмірни-
ків. В р. 1950 вийшло 12 чисел 
(з цього п'ять подвійних), за 
гально-пластового виховного 
журналу „Молоде Життя" (по-
над 200 ст. друку; наклад ра-
зом коло 25,000 пр.), вийшов 
знаменитий своїм змістом ор-
ган пластвоТ думки, цікавий і 
для старшого громадянства, — 
„Пластовий шлях" (104 ст.). 
Діє пластове видавництво „Мо-
лоде Життя", яке між іншим 
докінчує тепер видання мону-
ментального, як на наші від-
носнни, твору тривалого ку-
льтурного значення „Енцнкло 

пластвої молоді в Дітройті. Діл 
гарний, обширний, коштўе 18 
000 долярів, в корисній околи-
ці скупчення української емі-
ґрації. Перші гроші — впла-
ти вже пластуни зложили, щ 
ті, що ось недавно приїхали де 
ЗДА і самі ще нераз у дуже 
важких обставинах. Подібній" 
дім куплено і у Канаді, в То-
ронто, та там, ніде правди ді-
ти, позапластове українське 
громадянство всіх прошарків і-
накше. більш корисно.поставн-
лося до Пласту і ного потреб. 
Видно добре, що гранична лі-
нія Канади мас більшу вимову, 
як тільки географічну. А 
Пласт і в Канаді і ЗДА той 

великої ваги: літних осель ді-
гей і молоді. Але тут Пласт вже 
аки став в обличчі активно-

го спротивў деяких орґанізо-
заних членів українського гро-
мадянства. Говорять: „Наші 
діти виросли без осель, не тре-
За їх і для Ваших дітей!" Дру-
гі навіть знову раді і дати де-
що, та знову тільки коштом 
ідейних заложень Пласту. 
Шкода мабуть і переконувати 
загал свідомого українського 
г`ромадянства про фалшивий 
підхід обох цих груп. Але 
Пласт може того від, свідомо-
го справи, позапланового гро-
мадянства жадати разом із 
Пластом поборювати такі ви-
слови і становища, словом і 
ділом. 

Я певен того, що Пласт не за-
черестане, супроти труднощів, 
своєї праці, не кине її навіть 
в обличчі повної апатії інших, 
але в історичний і для Пласту 
рік 40-літнього його існування, 
він зможе сказати: „Ми зі сво-
го боку зробили все, що в на-
шій силі, що нам наш закон 

ПЕРШІ ПЛАСТУНИ В ЗДА 
(Закінчення зі crop. S) 

го ПлаСту в цій країні. В 1918 
році, так багатому і щедрому 
в події для українського наро-
ду та під впливом вісток, які 
надходили зі Старого Краю, 
„Молодечу Січ" псреорганізо-
но на Український Пласт при 
Народному Дому при 6-тій ву-
лиці, де сьогодні є авднторія 
св. Юра. Головою Пласту став 
п. Зацорецький, що тоді учи-
телював. Пого найближчимќ 
співробітниками в пластовій 
організації була активна тоді 
членќа американського Скав-
ту панна Катруся Шутаківна. 
сьогодні дружина п. Кедровсь-
кого, та скавтмастер американ-
ського Скавту, п. Богдан Каш-
танюк. син тодішнього секре-
таря У`країнського Народного 
Союзу. 

Організація Пласту відразу 
натрапила на величезні труд-
нощі. Не було приміщення, не 
було грошей і — найважніше 
—діє було зрозуміння ані серед 
громадянства, ані навіть серед 
родичів молоді. Звичайно, пер-
шою зовнішньою ознакою пла-
стуна є однострій, але як його 
можна тоді було придбати, як 
він коштував 15 долярів, а то-
ді багато наших людей не пра-
цювало. Але ці труднощі пере-
можено, головно завдяки снту-
зіязмові організаторів та при 
допомозі добрих людей. Одно-
строї тодішнього Українського 

Конференція представників 
поневолених народів 

велів зробити для наших іде--: Пласту в Америці були такі са 
алів служби Богу і Батьківщн- иі, як і в американських скав-

тів і все було побудоване на 
прикладах американського 
‚Скавту, тільки під синьо-жов-
тнм прапором, поруч зоряного 
американського. 

В той спосіб в Ню Иорку по 

Дня 4 беі)езня в Мюнхені 
(Німеччина) відбулася конфе-
ренція представників понево-
лених Москвою народів, скли-
кана з ініціятиви Ресорту За-
кордонннх Справ Викопного 
Органу УНРади. В консререн-
ції взяли участь представники 
азербайджанців, білорусів, гру-
зннів, ідсль-уральців, козаків, 
калмуків, кримських татар, 
північних кавказців, туркеста-
нців і українців. На конферен-
ції головував представник У-
НРади др. Степан Витвицький, 
а інж. Дмитро Андрієвський 
виголосив доповідь на тему: 
„Боротьба проти большевнзму 
і оборона перед російським ім-
періялізмом'. Окрім того на 
конференції від українців бу-
ли присутні пп. ред. Михайло 
Воскобійник, ред. Микола Лі-

педія Українознавства", і яке внцькнй, др. Панас Феденко та 
тепер закінчило видання пере- від української преси ред. Р. 
кладу славного на ввесь світ Данилович і ред .А.Мельник. 
твору творця Скавтінгу, ген. По жвавій дискусії, в якій 
Бейдн Пауел „Скавтінґ для взяли участь представники всю 
члопців" (308 сторінок і понад заступлених на нараді народів. 
200 ілюстрацій), видаються 
святочні'картки і т. п. 

Майже кожний пластовий о-
середок старається придбати 
собі власну домівку та влаш-
тувати по-пластовому жнття 
молоді. Деякі осередки влаш-
тували курси українознавства 
для молоді. Інші включаються 
чи допомагають організувати 

50ГЇ). З десяти пластових осе-1 загально - громадські свята та 
редків перед роком, сьогодні річниці. Беруть живу_ участь 
виросло понад тридцять: 

Не менш вимовним є теж 
фінансове господарювання 
Пласту. Не маючи ще майже 

в житті своєї церкви. І багато 
іншого. Якби хотів подати ви-
черпний рнказ всієї праці Пла-
сту в Америці за останній рік 

займаючи становище до по-
ставлених у доповіді проблем, 
конфеіюнція одноголосно схва-
лила такі резолюції: 

1. Большсвнзм, будучи в сво-

ніякої піддержки з боку укра-!не стало б тут місця на те! А 
інського громадянства, ввесь j все те коштувало багато пра-
тягар фінасування організа- ці, часу, а ще більше грошей! 
ції в початках мусіли нести І Дотепер всю цю працю несли 
самі члени Пласту. Коли взяти j на своїх плечах самі пластуни, 
під увагу, що новоприбулі сю-1 особливо старші. Тепер вже 
ди скитальці мають куди біль- j час, щоб і все українське гро-
ші заробіткові труднощі, а при і мадянство, яке ще не забуло 
тому і більші потреби, бо. як j свого походження, якому не с 
то кажуть, приїхали „голі-бо- j байдуже виховання нашого 
сі", — то їх жсртвенність за-і молодого покоління, яке хоті-
слуговує на повне признання'; ло б показати щось гарного і 
Поважні суми, зібрані члена- і вартісного про Україну і сво-
ми Пласту за цей час. умож-1 єму новому оточенню, — це 
ливили наладнати працю Про- s громадянство повинно тепер 
воду, закупити власний „Пла- І теж зацікавитися працею Пла-
стовий Дім'` в Дітройті, вида-! сту і прийти йому з допомогою, 
вати свою пресу і т. п. j Пласт потребує моральної до-

Найбільша н`аша журба —{помоги з боку батьків нашої 
це виховання нашої молоді на ; молоді, але й фінансова спра-
чесних, порядних і здатних - ва нам не є байдужа! Власни-
громадян. Вплив вулиці не за- {ми силами ми не можемо вдер-
вжди буває дл.я цього приго- і жати напр. видавання відповід-
жий! Є теж багато ще й ін-:ного журналу для української 
ших від'ємних впливів. Тому молоді, який міг би успішно 
на перше місце висувається по- j конкурувати з розкішним чу-
треба творити для молоді влас- і жим виданням. Без допомоги 

Зустріч українських пластунів a 
шіг.ііяськмми сќвитами. 

трібннй момент і в найбільш 
потрібному місці. Про працю 
цих Кружків можна довідатись 
у проводі місцевих пластових 
частин, або прямо в Красній 
Пластовій Старшині, 12001 
Ламнќін ІСпню, Дітройт 12, Мі-
шіґен (власний пластовий дім 
ім. св. Юрія). 

Пласт зареєстрував свій чар-
тср в стейтовому мішігенсько-
м^гуряді, а в разі потреби зро-
бить це і в інших стейтовнх у-
рядах. Тепер відбувається За-
гальний З'їзд, який вибере но-
ву Красву Пластову Раду. Кон-
трольну Комісію та назначить 
внконннй орган — Красву 
Пластову Старшину. Діловий 
З'їзд відбудеться в суботу 14. 

їх виявах (ідея світової рсво-
люції, чинність „п'ятих колон", 
підготова нової, світової війнќ 
і т. д.) загрозою для цілогс 
світу, коріниться в історичнім 
розвитку Московської держарн 
— Росії. 

2. Головною рушійною си-
лою большевнзму в сучасний 
момент є російський імперія-
лізм, який поневолив сусідні 
народи, а тепер намагається о-
панувати цілий світ і накинути 
йому комуністичний режим. 
Цим пояснюється, чому боль-
шевики відкликаються до на-
ціональної гордосте російсько-
го народу і культивують у ньо-
го почуття вищосте над інши-
мн народами та ідею російсь-
кого месіянізму. 

3. Прямуючи до своїх полі-
тнчних цілей, совстська вла-
да, щоб зломити спротив -по-
неволенігх народів, не спиня-
сться перед найбільш нелюд-
ськими методами: крім масо-
вих заслань і арештів, на те-
риторії цих народів був штуч-
но викликаний голод, що за-
брав мільйони жертв. По дру-
гій світовій війні Кремль став 
на шлях народовбнвства. ви-
селнвшн поголовно з Північ-
ного Кавказу чечено-іншугів, 
карачаївців, балкар, а також 
калмуків і кримських тюрків. 
Ми звертаємося до совісті - ві-
льного світу і вимагаємо по-
вернення всіх виселених на їх 
рідні землі. 

4. Народи, поневолені цар-
ською Росією, створили в час 
революції 1917 р. свої націо-
нальні держави. Большевики 
позбавили їх самостійносте, о-
бернувши ті держави в провій 
ції Росії під виглядом совстсь-
ких республік. Однак понево 
лені народи борються дальше 
за відновлення втраченої дер-
жавиої незалежносте і демо-
кратичного ладу в їх країнах. 

5. Російська еміграція не ра-
хусться з наслідками {юволю-
цїі і з національними рухамѓ 
на території СССР. Вона' поді-
ляс імперіялістичні тенденції 
Совстів, заперечуючи право 
народів СССР на незалежне іс-
нування. Цим вона витворює 
перешкоди для спільного 
фронту по боротьбі проти боль-
шевизму і, замість сприяти.'у-
падку совстського режиму, у-
труднюс боротьбу з ним. 

G. Питання політичного по-
ложення народів, насильно 
включених в СССР, є проблс-
мою міжнародньою і в жоднім 

інформовано юнаків про Укра-
їну та вщйілювано в них пла-
стові чесноти. 

Праця і організація продов-
жувалась до 1921-го року і то-
ді в трудних обставинах „за-
ниділа '. Аж в 1924 році Пласт 
знову відновлено, там разом 
при Українській Школі, що 
мала тоді своє приміщення при 
106-ій вулиці та в якій учите-
лював п. Задорецький. Але то-
ді виринули інші труднощі, і-
менно щодо зв'язку з амери-
канським Скавтом. Українсь-
кнй Пласт тоді не мав жадної 
бази на виключно самостійне 
існування і йому треба було у-
війти в склад Скавтінгу, Але 
це мало деякі передумови. На-
самперед не можна булЬ 
вживати окремої назви, а з 
нею — не можна було користу-
ватись звичайними скавтовн-
ми привілеями. Це не була ле-
гка справа. Американський 
Скавтінґ дає до розпорядження 
все: свої табори, свої величез-
ні можливості, піддержку аме-
риканського загалу та вихов-
ннх властей і теж не має жад-
них застережень, якою мовою 
говориться. Але треба бути — 
американським скавтом. 

Проте, Український Пласт, 
що цим разом нараховував о-
коло 75 хлопців і дівчат, знову 
почав розвиватисяЃ влаштову-
вати концерти, пластові впра-
вн під вільним небом, брата 
участь в загально - громадсь-
ких імперзах, влаштовувати 
прогулянки, мандрівки, табо-
ри. Перший Пластовий Фестин 
відбувся на Асторії в Чеськім 
парку і мав тоді великий успіх. 
З формальних причин фестин 

УКРАЇНСЬКІ ПЛАСТУНИ 
В ЗДА 

В 5-тому числі „Пластового 
Листка", що його видається 
на циклостилі в Дітройті, по-
дибусмо деякі інтересні за` 
гальні інформації про стан і 
розміщення Пластових Осе-
редків в цій країні та їх жер-
твенність на їхні організацій-
ні цілі. Пластові Осередки на-
ходяться в таких місцевостях 
(подане побіч число означає 
кількість членів): 

Амстердам — 35; Бабилои 
— 6, Балтимор — 51, Бетлегем 
— 10, Бостон — 7, Бофало — 
54, Шікаґо — 173, Клівленд 
— 79, Когоз — 10, Дітройт — 
132, Флінт — 13, Ґренд Репідс 
— 6, Гартфорд — 41, Гемп-
стед — 13, Джерзі Ситі — 32, 
Лорейн — 13, Лос Енджеліс — 
8, Міннеаполіс — 37, Морей —п 
2, Нюарк — 64, Ню Гейвен -г-
29, Ню Иорк^^— 345, Патерсон— 
Пасейк — 36, Филаделфія-
Честер — 225, Рачестер — 48, 
Ст. Луїс — 9, Стемфорд — 8, 
Сиракюз — 7, Трентон — -26, 
Ютнка — 11, самітників — 70. 

Разом в цій країні є тепер 
1,617 пластунів, які вплатили 
вже на „Пластовий Фонд" 

стала ‚.Перша Трупа Ўкраїн- відбувся під Січовою назвою. 
- ѓт ;_'' ‚ ^ ТТпат†ст п ТТпягті nnnnoBiKVBa-ських Пластунів', що нарахо-
вувала 95 хлопців і дівчат. Ба-
гато з них приєднано до Пла-
сту тільки після довгих особи-
стнх пеі^еконувань трьох ор-
ганізаторів: п. Задорецького, 
панни Шутаківної та п. Каш-
танюка, що ходили особисто 
іо українських домах та зао-
:очували до Пласту молодь і 

її батьків. Чи був зв'язок з Пла-
тгом в Старім Краю? Деякий 
був, головно з Пластом в Кар-
патській Україні, як теж в Га-
личині, звідки одержано пла-
стову літературу, підручники 
і пластовий устав. 

Новозорганізбвані' пластуни 
вели інтензивну працю. Схо-
дини відбувалися щонайменше 
раз на тиждень в суботу в На-
родному Домі, управителем я-
кого був тоді п. Задорецький, 
що й відступав приміщення 
для Пласту безкоштовно. Від 
громадянства все ще не було 
жадної допомоги. На сходинах 

Праця в Пласті продовжува 
лася аж до 1929 року, як дов-
го існувала Українська Шко-
ла. Після ліквідації школи, п. 
Задорецький пішов на звичай-
ну заробітню працю, а з його 
відходом припинив теж свою 
діяльність і своє існування зор-
ганізований Український 
Пласт в Америці, залишаючи 
по собі добру славу та присм-
ні спогади. 

Які вигляди бачить п. Задо-
рецький для ‚нового розвитку 
Українського Пласту в Амери-
Ці? 
V Отже, об'єктивно беручи 
спарву, то якщо вже існують 
в будь-якій країні добрі обста-
вини для розвитку Пласту, то 
це насамперед в Америці. Тут, 
брате, вольному воля, і роби 
собі, що тобі подобається, тіль-
ки конституцію і закон шануй. 
Є теж знамениті природні мо-
жливості для розвитку пласто-
вої організації. Але є теж де-

які „але". Насамперед — нові 
обставини, наставлення грома-
дянства та фінансова база. 
Звичайно, при відповідних зу-
силлях можна б дійти до відпр-
відного порозуміння з амери-
канським Скавтінґом і включн-
тися в нього окремою групою' 
з окремими правами й тоді не 
тільки забезпечити собі влас-
ну базу існування та вихован-
ня і діяльносте, але теж мож-
на б здобута багато нових прй-
ятелів для української справи 
серед тої скавтової молоді, що 
завтра перебере американську 
спадщину. Самостійне існуван-
ня Українського Пласту — теж 
можливе, хоча і з обмеженням1 

в часі. Як довго будуть ново-
прибулі пластуни, так довго 
буде й Пласт. Новий доріст — 
важко сказати, але — не вдер-
жуються тут на довшу мету ці-
лі національні групи, та важ-
ко передбачити, щоби міг вдер-
жатися й Пласт. Це, звичайно, 
не перерішус потреб, а можли-
во, й необхідносте його тепе-
рішнього існування і праці. В 
кожному разі, така організа-
ція як Пласт заслуговує влов-
ні на максимальну піддержку 
нашого широкого громадсько1' 
го загалу. Від нього бо у вели-
кій мірі й залежатиме розви-
ток Пласту. 

Як „перший український 
пластун" в Америці, п. Задо-
рецький. окремо бажає успіху 
теперішньому Пластовому 31з-
дові в Ню Иорку. 

А. Л, 

квітня ц. p., а в неділю ран 
ком 'відбудеться конференція і разі не внутрішнім питанням 
пластових працівників і ви-j Росії. Визволення цих народів 

не додатно впливаюче, сере- широкого громадянського за-1 ховників для обговорення аќ- з-під російського панування не-
довище: пластові виховні та-і галу нам важко було б влаш- 'туальннх виховних і організа-j обхідне в інтересах світового 
боои мандрівки, життя у вла-ітувата стільки літніх вихов-Іційних проблем. Відтепер піде миру і рівноваги сил в міжна-
сній'пластовій домівці, добра'них осель і таборів, щоб ними 
пластова виховна преса і літе-І охопити всю нашу молодь, 
ратура і т. п. Багато з цього j Для зорганізування допомо-
в нас уже робиться! Ось на-І ги Пластові є передбачені від-
пр., у важкому для нас р. 1950 повідні рямці. Кружки „Пла-
наіш' пластові осередки влаш-j сту - Прияту" (приятелів Пла-
тували виключно власними си-!сту) — можуть об'єднувати 
лами майже двадцять пласто-JBcix батьків пластової молоді 
вих виховних таборів, в яких і всіх прихильників Пласту. 
взяло участь округло 500 осіб, j щоб зорганізовано і цілево не-
перебуваючи в тих таборах всі ; ста допомогу в найбільш по-

пластова робота в Америці ще 
жвавіше і ще повнішим рус-
лом! Сподіємося, що українсь-
ке громадянство викаже пов-; і свободи 

родніх відносинах, а також в 
інтересах успішного організу-
вання світу на основах права 

не зрозуміння і оцінить як слід 
цю велику і жертвенну працю, 
що її безкорисно вкладають 
для добра української молоді 
сотки вишколених провідників 
і виховників Українського 
Пласту! џ. 

7. Народи, поневолені совєт-
ською Росією, ведучи боротьбу 
за своє визволення, тим самим 
стоять на передових позиціях 
протибольшевицького фронту. 
Вони готові чинно співпрацю-
вата з усіма вільнолюбними 

народами, маючи на увазі, що 
ці народи, згідно з засадами 
Атлантійської Хартії, підтри-
мають змагання поневолених 
народів до волі і гарантують їх 
державну незалежність. Поне-
волені народи СССР будуть бо-
ротись проти всяких реставра-
ційннх намагань російської с-
міґрації з такою ж рішучістю, 
як вони борються проте наси-
льства совстської влади. 

8. Народи Сходу ; Заходу, я-
кі перебувають в топ чи інший 
спосіб під російським пануван-
ням, осягнувши свою держав-
ну незалежність, будуть заці-
кавлені в СТВОІХІННІ, на основі 
добровільносте і рівноправно-
ста, великих міждержавних о-
б'сднань поза Росією — і то в 
інтересах політичної і госпо-
дарської організації цілого сві-
ту. 

9. Представники народів, по-
неволених совєтською Росією, 
далекі від почуття ненавнстн 
до російського народу, але во-
ни вважають, що наложсння 
гальмн {юсійському імперіяліз-
мові, будь якої закраски, є не-
обхідне не лише з огляду на 
інтереси цих народів, а також 
як передумова мирного розвит-
ку і добробуту самого російсь-
кого народі'. 

Резолюції підписали: За А-
зербейджанськнй Національ-
ннй Комітет — А. Фатабілей 
голова; За Білоруський Націо-
нальннй Комітет на Німеччи-
ну — В. Борткін, голова; Зе 
Г`ііузинськин Політичний Ко-
мітет в Центральній Европі — 
А. Кордзая і кн. М. Накашідзе; 
За Верховне Козаче Представ-
ництво — В. Глазков, голова; 
За Калмицьку Національну 
Групу — Ш. Балінов; За Кри-
мський Національний Комітет 
— Др. А. Сойсаль; За Північ-
но - Кавказький Національний 
Комітет — А. Багадур, голова; 
За Туркестанський Національ-
ний Об'єднаний Комітет — Р. 
Назар; За Українську Націо-
нальну Раду — Дм. Андрісвсь-
кий, член ВО УНРади. 

(Укр. Інформ. Бюро) 

З Ж И П Я ГРОМАД 10РГАН13АШЙ 
ЄЛИЗАВЕТ, II. Дж. 

З прпноду вистави „Ліпшої 
Пісні". 

„Як солодко грап, 
розтлвяс білі груди, 
серденько внймас..." 

Оці слова, що їх натхненна 
поетичною екстазою Леся Ук-
раїнка вложила в уста Мавки 
— можна приложити до сцені-
чної гри цілого ансамблю те-
атральної студії Йосипа Гірня-
ка, що дарував нам у мнстець-
кім сценічнім опрацюванні пер-
лину української драматичної 
творчосте „Лісову пісню". 

Ви заплющивши очі слухас-
те і розкошустесь чарівним, 
пахучим і п'янким словом. Мо-
вою — чистою, літературною, 
прекрасною українською мо-
вою і вам здасться, що ви в я-
кШсь чарівній казці. До того 
воно, те слово, тимбільше вра-
жас вас, бо ви серед сірих бу-
днів „джабу" весь час чули дб-
вкруги себе не-українську мо-
ву, або свою — не свою, якусь 
"`овірку густо засмічену чужи-
га словами. 

То ж коли ви розкошуючи-
`,я музикою тієї мови розплю-
щите очі — вам здається, що 
Ш справді у казці. І обстанов-
ка і гра акторів і музичне тло 
і все те (тазом, це мистецький 
ѓвір. 

Ви хотіли б піти за сцену і 
щиро подякувати „батькам" 
цеї студії Гірнякови та. Добро-
вольській. і дружньо стиснути 
руки їхнім духовим дітям мо-
лодим мистцям: акторам, му-
зикантам, композиторові і ма-
ляреві. Але ви здержуєтесь 
від цього лиш тому, що заля 
ледвн до половини заповнена 
і вам ніяково від цього. 

Зате ви вертаючись мовчки 
по виставі додому, ідете із сер-
цем сповненим радісної надії, 
що навіть тут, далеко від рід-
ного краю зростає молоде по-
коління мистців із глибоко 
вщішіеною рідкою культурою. 

Ви певні, що те покоління ні-
колн не покнне рідного пня. І 
вам від цього ясно і ви повто-
рясте за мавкою: „Ох, з і р к а ў 
дерце впала". 

Нехай же цих кілька скро-
мних слів буде подякою для 
студії за її творчу працю у та-
ких несприятливих умовинах, 
у яких їй гірнходнться зараз 
працювати. . ' . 

(Рол ('В ) 
^ ' 

СОВЄТСЬКЙ ПРОПАГАНДА Н І 
КОНФЕРЕНЦІЇ В ПДРНЖІ 

Париж, 12 квітня. — Совет-
ський представник на конфе-. 
ренції заступників міністрів 
закордонних справ чотирьох 
великодержав в Парижі, Ан-
дрей Громнко, вже на четвер-
тій сесії з черги виголошує 
пропагандивні промови проти 
Атлантійського Пакту, аліянт-
ських військових баз і тим по-
дібних проявів „англо-амер$-1 
канського імперіялізму", ігно-
руючи всі конкретні запити за- . 
хід них представників щодо сої 
вєтських пропозицій відносно 
порядку нарад майбутньої зу-
стрічі міністрів. Ґромико твер-
дить, що це аліянтська „восн-
на підготовка" є причиною по-
літичного напруження в світі, 
та що Совстський Союз бажас 
собі тільки „пропаганди мирў" 
і це повинно бути порядком 
нарад міністрів. Після вчораш-
нього виступу Громика амери-
канськ. представник д-р Філіп 
Джессуп заявив, що всі твер-
дження Громика тільки по-, 
тверджував совєтську аґре-
сивність і є далекі від того, що 
можна б справді вважати ба-
жанням миру. 

9 ІІалежлу частийў вояків ма-
к)ть відступити армії з загальноѓў 
числа нових рекрутів, признаних у-' 
мово спосібннми. Досі мали першен-
ство до таких рекрутів інші ділян-
кв s6poL - . 
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Українська наука на службі 
визволення нації 

іѓЗІЗ^Ешѓ^їЃ ? ЛІИЛМІОСТІІ Наукового Товариства їм. Шевченка, 
адожсно Mlero-іци-дсідником Товариства та я л о в о ю яоіи Ансрмканск-
KWO Відділу д р Миколою Чубатий, на Публнчніи Засіданшо 1ГГШ в 

Иіо Порќу, 11. Серѓпня 1951 р.) 

(4) 
У зв'язку з Народним Фон-

дом згадав я про Дім Українсь-
кої Культури в Ню Иорку. Як-
що ми хочемо помогти дійсно 
українській культурі, прогна-
ній з рідної землі, то мусимо 
набути тут такий дім. 

Нині, коли більшовики опа-
нували всі українські землі та 
систематично винищують ук-
раїнські прилюдні, а навіть до-
машні бібліотеки з творів, які 
в їх розумінні в націоналістич-
ні і самостійницькі, нам гро-
зить небезпека; що багато тво-
рів, рукописів, `архівів пропаде 
назавжди. Коли вимре жи-
ве нині покоління інтелектуа-
лістів, наша культура може 
підупасти й завернутись на 
десятки літ. 

В Европі та Дмериці с пороз-
кидувані приватні й державні 
архіви, які треф, врятувати від 
загибелі. На американській зе-
млі треба конечно створити ін-
формаційний культурно - нау-
ковий центр для своїх і чужих 
дослідників. Що мало б бути 
в Домі Української Культури? 
Поперше: Українознавча Цеи-
тральна Бібліотека, де зберіга-
лнсь би всі українські книжки 
та твори про Україну для на-
укових студій. Там мав би бу-
ти Український Національний 
Архів, в якому зберігались би 
всі акти, що в)дносяться до 
життя українського народу та 
ного боротьби За його волю. — 
В майбутності цей архів мав 
би бути перевезений на Укра-
їну. Переговори над перевезен-
ням українських державних 
архівів до Америки з амернкан-
ськнми чинниками, що хотять 
нам помогти в цьому ділі, — 
майже покінчені! 

В Домі Української Культу-
ри мав би бути створений осе-
ік"док української науки та ін-
()юрмацій для українських вче-
ннх розкинений по цілому сві-
ті і для чужинців, що бажа-
ють студіювати україністику. 
Там був би осередок українсь-
ких письменників та мистців. 
утверджую на цьому місці прн : 
людно, що Дім Української'Ку-
льтури мав би бути пристано-
внщем для всіх культурних, 
наукових, літературних та ми-
стрцьких установ, а не тільки 
для самого HTJII. 
Справа об'єднання наукових 

установ 
Переходжу до дуже дразлн-

вої справи, а саме об'єднання 
наукових установ, чого бажас 
собі громадянство, а що досі 
не сталося. Для' усунення ба-
ламуцтв в цій справі торкнуся 
її. Отже від першої хвилини, 
коли в Европі виринула думка 
об'єднання старої наукової у-
станови, тобто НТШ, та моло-
дої УВАН, я був завжди,-гарл-
чнм прихильником ного, про 
цс може свідчити моя давня 
кореспонденція'` з головою А-
мериканського 'Відділу УВАН. 

Чому досі не прийшло до 
об'єднання? Причина цього ле-
жить в „імпондерабіліях", то-
бто в підсвідомому уперсджен-
ні та недовір'ї українця до ук-
раїпця, як в лргічних заклю-
ченнях. Ці пережитки неволі 
треба нам викорінювати. Вони 
не є тільки нашою власністю.. 
Навпаки, вони виступають у-

сюди, де поневолений нарід 
жив під різними окупаціями. 
Вони були дуже сильні у по-
ляків після постання нольсь-
кої держави їх трьох, занман-
щин. А логічні заключення 
наказують керуватись тільки 
добром нації, благом україись-
кої науки. А це добро україн-
ської нації диктує такі засади: 
1. не може бути мови про лік-
відування чи заломання уста-
нови, що існує 77 років, що ре-
презентує три покоління укра-
їнських учених та заслужило-
ся такою світлою науково-ви-
давничою діяльністю; 2. ми не 
можемо допустити до обнижен-
ня того наукового рівня, що 
його нашій науці накреслили 
наші предки. Все інше є до ди-
скутування. 

Одначе, об'єднаються ук-
раїнські установи, чи ні, ми не 
сміємо в ім'я добра української 
культури робити одного: ми 
не сміємо нашої незгоди, на-
шнх непорозумінь, наших наці-
ональних ран, наших подертих 
культурних лахів показувати 
неукраїнцям та ще і їх втяга-
ти в наші внутрішні спори. 

Під кінець я ще хочу торк-
нутнся одної справи, яка, зда-
сться, тільки посередньо мас 
зв'язок з українською наукою, 
а на ділі є істотною в її дальшо-
му розвою. Маю на думці трагі-
чне прямо положення україн-
ськцх науковців, що недавно 
прибули 'з Европи. Адже ми не 
можемо допустити до того, щоб 
визначні вчені фізично і мора-
льно заникали, Марнувалися 
на наших очах, працюючи як 
чорнороби, замітаючи ніччю 
льокалі, чи сповняючи іншу 
подібну роботу. 

Коли один з найбільших жн-
вих українських істориків, нан-
блнжчий співробітник Мнхай-
ла Грушевського та автор кі-
лькох солідних праць, людина 
хвора на серце і віком старша 
мусить замітати шпитальні ко-
ридори, часто й ніччю, то нс-
мас сумніву, що справа наших 
учених стоїть погано. Та про-
те треба щось робити, щоб мо-
зок українського народу ряту-
Батн. Амернкансько-українсь-
ке гіюмадянство навіть при 
найліпшій волі може помогти 
найвище кільком українським 
науковцям, а що ж мас бути з 
іншими? Розв'язку для тої ук-
раїнської „мізерії" може дати 
тільки допомога амернкансь-
кнх наукових фондацій. 

Американський Відділ НТШ 
поробив відповідні заходи, щоб 
дістати поважнішу допомогу 
для українських учених від о-
дної з найбільших амернкан-
ськнх фондацій. При допомо-
зі наших приятелів удалося 
навіть нам добитися до рішаль-
ннх чинників тої ж фондації. 
Та тут знов наше українське 
„нещасне розбиття й заздрість" 
вийшли на денне світло. 

Як тільки друга установа до-
відалась про наші заходи, не-
гайно вносить від себе таке ж 
прохання до тої самрї фунда-
ції, називаючи себе предстап-
ником українських учених. В 
Америці існує десяток других 
наукових фундацій, до яких 
їм дорога відкрита. Ми піддас-
мо під осуд та сумління грома-

ЛИСТИ З АМЕРИКИ 
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(Take Canarsie Line to Bedford Avenue) 
Фортепіяновий супровід д-р МИКОЛА ПОЛЕВСЬКІІІІ. 

43. Телевізійні апарати — 
нова (юзвага а амі`рикансько-
му домі. 

Чому б не згадати в наших 
листах до друзів і рідних у 
старому краю та до земляків-
українців, розкиданих по всьо-
му світі, про телевізійні апара-
гн? Адже цей винахід так ши-
роко розповсюдилася за ос-
танні роки, що став одною з 
невід'ємних прикмет Америки. 
Він вніс такі ж зміни в життя 
людей як колись принесла 
електрика та авта. Тим, хто 
на власні очі не бачили теле-
візійних апаратів, буде цікаво 
почути про них з першодже-
рел. 

Може той, хто пише листа, 
мас власний телевізійний апа-
рат, а може він заходить до су-
сідів щоб подивитися на події, 
що розгортаються на блнску-
чому екрані. Людям, що ніко-
ли не бачили телевізії, цікаво 
знати — як виглядає апарат, 
якого він розміру, як амери-
канці дивляться на телевізійні 
передачі. Прості слова про те-
левізійні апарати розіб'ють чи-
мало брехливих тверджень, 
поширюваних ворожою про-
паґандою. 

Наприклад, к о м у ністична 
пропаганда завжди твердить, 
що в. Америці нема родинного 
життя, а в листі, пишучи про 
телевізійний апарат, саме і 
можна згадати як вечорами 
ціла родина сидить у хаті, роз-
важаючися телевізійними пе-
редачами. 

Далі, пропаганда розпові-
цас, що робітники в Америці 
живуть бідно і нецікаво. На-
писавши ж про телевізійні а-
паратн, які є в хатах багатьох 
робітників і згадавши про ці-
каві передачі, автор листа на-
пнше правду, яка поборюва-
пімс брехню. 

Ще приклад: совєтська про-
пагаида говорить, що наче б 
ѓо американська наука і пррі 
мнсловість стояли на послу-
гах підпалювачів війни', пра-
цюс лише для підготовки вій-
ни та для пригнічення людей. 
Але ж телевізійні апарати є 
прекрасний приклад тою. що 
насправді і наука, і промнсло-
вість служать звичайним лю-
дям, збагачують їх життя та 
ііриносять американцям та їх 
дітям навіть розвагу. 
„ В лисѓті, про телевізій я і апа-

рати можуть бути кілька прос-
тих речень, як наприклад: 
‚‚Тепер вся родина збирається 

дивитися на телевізію, як ко-
лись, у старому краю, діти 
збиралися коло бабусі слуха-
тн казки" . . . „Хоч ми і прості 
робітники, та маємо телевізій-
ний апарат, який щовечера 
дає нам цікаву і культурну 
розвагу" . . . „Аж дивно, що 
науковці в своїх лабораторіях 
добилися таких цікавих внна-
ходів, що тепер приступні всім 
робітникам. . . " 

Чи такі прості слова в зви-
чайних листах не вплинуть на 
душі людей більше, як товсті 
книжки, що намагаються пра-
вднво описати життя в Амерн-
ці? 

Наприкінці одне зауважен-

ня. Недавно мільйони людей 
дивилися як телевізійні апара-
ти передавали розслідування 
справи злочинів у Сенаті ЗДА. 
Якщо згадувати про ці пере-
дачі то це треба робити так, 
щоб читач листа правдиво 
зрозумів іпро що йдеться. Ад-
же комуністична пропаганда 
невтомно називає американців 
„гангстерами" та бандитами. 
Отже, якщо хтось напише про 
ці передачі, то треба так напи-
сатн, щоб читач зрозумів, що 
теж один з проявів американ-
ської демократії. Можна ска-
зати приблизно так: „Ще одна 
велика перевага телевізії в то-
му, що тепер американці мо-
жуть наочно бачити, як са-
ме працює а м є риканський 
уряд, а це надає демокра-
тії нового значення. Недавно 

Большевицька препараЦія 
клясиків літератури 

(Закінчення зі стор. 2-гої) 

ми всі слухали і дивились як 
комітет видатних сенаторів 
р о з с л і дував д є я ќі нечесні 
вчинки, зроблені в нашому 
міському уріді. Тепер ми ще 
більше знатимемо про наш у-
ряд, знатимемо за кого голо-
сувати і як зробити, щоб наші 
уряд добре працював." . 

ДОПОВІДЬ НТШ 

Це є стаття із серії статтів,-
поширюваних тепер Загаль- і 
ною Радою Американської Єд-! 
нести з метою допомогти аме-,1 

рнканським громадянам ши-
рити правду про Америку по 
всьому світу. Якщо у Вас є я-
кісь питання або побажання 
щодо того, як зробити листи 
закордон ще есрективнішою 

„До проблеми захід, европ. 
зв'язків унраїнського барокко 
доби Мазепи" — доповідь про-
фесора О. Оглоблнна. 

„Корені цілих функцій" — 
доповідь проф. О. Андрушко-
ВІІ. Обидві доповіді в домівці 
НТШ при Чорч Ст. 50, в субо-
ту 14. квітня ц. р. в 5. ѓод. rcte-
тям раді! 

зброєю у поході за правду — 
то напишіть листа до редакто-
ра або до Загальної Ради Аме-
риканської Єдности: 20 Вест 
40 Стріт, Ню Иорк 18, Н. И. 

-
І 

.-

дяиства цей спосіб поступуван-
ня. 

Та як не була б прикра діи-
сність на відтинку української 
культури, ми віримо, що пере-
можемо всі труднощі та таки 
на цій вільній землі Вашингто-
на створимо осередок україн-
ської науки, Дім Української 
Культури. Коли б мені удало-
ся зреалізувати це, я уважав 
би, що я сповнив одне з нанбі-
льших завдань мого життя. Я 
вірю, що при допомозі патріо-
тнчної частини українського 
громадянства ця наша ідея бу-
де зреалізована, а наступного 
року на черговому прилюдно-
му засіданні голова Американ-
ського Відділу НТШ зможе по-
дати громадянству конкретні-
ші дані та більше оптимістнч-
ні відомості про наш власний 
вже Дім Української Культу-
ри. 

„Шевченко мріяв, що замість 
поваленого революцією ца-
ризму в країні буде встанов-
лена республіка на зразок — 
найпередовішої рсспуолікансь-
кої країни того часу — Амери-
ки (підкреслення наше. П. З.) 
А далі йде цитата з Шевченка. 
У критико-біографічному на-
рнсі Н. Ф. Бельчнкова „Тарас 
Шевченко", Москва, 1939., на 
сторінцГ 208 і 209 в розділі б. 
„Політичний ідеал Шевченка" 
— читаємо таке пояснення до 
Шевченківської цитати про 
Вашингтона: 

„З іменем Вашингтона (1732 
—1799) — першого президента 
Північно-Амернкаиськнх Спо-
лучених Штатів — революцій-
ні демократи шестидесятнх ро-

замовчусться, що Вашингтон 
був борець за волю найпередо-
вішої республіканської країни, 
що Вашингтон був для Шев-
ченка ідеалом борця за неза-
лежність своєї країни, за де-
мократичну свободу і республі-
ку, що ім'я Вашингтона було 
надзвичайно популярне в ко-
лах української і російської 
демократичної інтелігенції. — 
Натомість коментатори нама-
гаються очорнити світле ім'я 
Вашингтона, применшити ного 
значення, зфальснфікувати йо-
го постать, виставивши його 
як великого землевласника, 
реакціонера та опортуніста. — 
Але ніхто з совєтських читачів 
не повірить цим наклепам. їх 
спростує кожне видання творів 

ків зв'язували уявлення про і Шевченка аж до 1948 року 
боротьбу за найдемократичні-' включно, їх спростовує той же 
ший шлях суспільного розпит 
ќу Росії...-Шевченко протистаг-
пяє царсько - поміщицькому 
строєві найнсрсдовішу в той 
час країну — Північно-Амерн-
канські Сполучені Штати. У 
Вашингтоні Л- вождеві визво-
льної боротьби за незалежність 
американського народу — Ше-
вченко показував ідеал борця 
за демократичну свободу і рес-
публіку". 

У примітках до „Кобзаря" 

ПЕРШИЙ ВИСТУП В НЮ ИОРКУ 

В А Т Р А 
УКРАЇНСЬКИЙ ЧОЛОВІЧИЙ ХОР 

під проводом диригента проф. ЛЬВА ТУРКЬВІІЧА 

КОНЦЕРТ 
УКРАЇНСЬКИХ НАРОДНИХ І ЦЕРКОВНИХ 

ПІСЕНЬ 
влаштовує 

Український Комітет Молоді 
Метрополітальної Округи Ню Порк 

НЕДІЛЯ, 22 КВІТНЯ 1951 РОКУ 
Година 8:30 ввечорі 

T O W N H A L L 
123 WEST 43rd STREET, NEW YORK CITY 

Квитки D ціні $1.20—$З.(Ю можна нпбутн: Town Hell; Svolwda, HI 
(Irand Street, Jersey City, N. J.: Surma, Hunk A Music Co., II Bast Ttli 
Street. N. Y. City; Nasz Bazaar, 77 Hast 7th St.. N. Y. Cijy; Nicholas 
Hawrylko 6t William Chupa, 31 Last 7th St., N. Y. City. 
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самий коментатор у поперсд-
ньому виданні, але найкраще 
спростовує большсвнцьку бре-
хню сам Великий Шевченко. 
Висловлення Шевченка про 
Вашингтона таке ясне і недво-
значне, що дійсний зміст його 
і значення кожному зрозумілі 
без усяких коментарів. Шевче-
нко мріяв про переможну бо-
ротьбу України з Росією, про 
боротьбу за самостійність і не-
залежність, про виборення са-

УВАГА} - ПАСЕЙН І ОНОЛИЦЯ! 
і ( ' 

УКРАЇНСЬКИЙ ТОВАРИСЬКИЙ КЛІОІ; 
їм. ШКВЧКИКА В ІІАСЕПКУ, Н. ДЖ. 

відіграє комедію в трьох діях (чотирьох відслонах) 

„ТУРЕЦЬКІ СТАРОСТИ" 
Б. О. Пирятннського 

В НЕДІЛЮ, 15. КВІТНЯ 1951 Р. 
(Sunday, April V5, 1951) 

В УКРАЇНСЬКІЙ 'ЗАЛІ, 212 President St., PASSAIC, N. J. 
Шевченка, виданого 1943 року мостійної України, про утво-
з передмовою П:'Тичігяи,'ім'яѓ реютя у звільненій від російсь-
„Вашигтон" мас таке саме по- кого панування самостійній 
яснення, як і у виданні тво- Україні — республиканського 
рів Шевченка 1939 року. Та- демократичного ладу, про но-

Початок о годині 7-ій ввечорі. Вступ 85 ц. 

кий же самий текст примітки 
маємо і в „Кобзарі", виданому 
1947 року у Києві з вступною 
статтею О. Корнійчука. (На 
289 стор). 

У російському виданні „Та-
рас Шевченко". Собранне со-
чинений в 5 томах. Под і)едак 

вий і праведний закон", про 
героя борця і першого прези-
дента Української Самостійної 
Народоправної, демократичної 
республіки! І найкращий зра-
зок такого борця і провідника 
визвольної боротьби Шевченко 
бачив у Вашингтоні! Вашинґ-

'І 

цней Рильського и Ушакова. .тон і Злуч. Держ. Америки — 
Москва. 1948, Том 2" — на!це СИМВОл того політичного і-
сторінці 369 читаємо таку при-
мітку: 

„Вашингтон (1732-1799) — 
перший президент Сполучених 
Штатів Америки, керівник і во-
снно-начальннк америк. ар-
мії під час визвольної війни з 
Англією. Ім'я Вашингтона бу-
ло надзвичайно популярне в 
колах української і російської 
демократичної інтелігенції." 

Порівнюючи всі ці тексти 
приміток про Вашингтона у вн-
даннях 1939-1948 pp., З текстом 
примітки до видання 1949 ро-
ку, бачимо велику, істотну рі-

ідеалу, до якого поривався, яко-
го жагуче прагнув Шевченко. 
Вашингтон і Америка — це 
символ того ідеалу, про який 
мріє і тепер кожен Українець 
у всіюму світі і пеіюдовсім ко-
жен українець, який тепер жн-
ве під страшним гнітом боль-
шевицької Росії. І тому боль-
шевицькі прихвосні і блюдолн-
зи намагаються своїми брех-
ливими коментарями здискіх;-
днтувати світле ім'я Вашинґ-
тона, яке для українців було, є 
і буде символом свободи і бо-
ротьбн за Незалежну Україи-

УВАГА! — АСТОРІЯ, ЛОНІ АИЛКНД І ОКОЛИЦЯ 
СТАГАІІНЯМ КОМІТЕТУ УКРАЇНСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЯ 

II АОТОРП, Л. АП. 
:— -:: - -: відбудеться :-— ::— : 

В НЕДІЛЮ, 15. КВІТНЯ (SUNDAY, APRIL 15) 1У5І 
II ѓод. 0-тій ишуіирі 

U ІІЛГЛФШ.ІЬІІШ ЗАЛІ В ЛСТОІЧЇ, 37-08 — ЗО ЕВК. 

ШЕВЧЕНКІВСЬКЕ СВЯТО 
В ПРОГРАМІ: ііигтуп місц. мшіаного хору, промови, дсклямвціі, 

сольо-спіин, сценічна кііртина та гостинний виступ артистки нині 
Л. Крушгльиицької. 

Просимо українське громадянство своєю громадкою участю 
J^ вшанувати иамлть безсмертного Кобзвря України. IVOMITPT. J, 

І УВАГА! - ВУНСАКЕТ І ОКОЛИЦЯ! f 
СТАРАШІЯМ УКРАЇНСЬКОЇ ЃІ ЇЖО КАТОЛИЦЬКОЇ g 

ПАРАФІЇ У ВУНСАКЕТ, Р. АИ. 

В НЕДІЛЮ, 15. КВІТНЯ 1951 Р. 
(Sunday, April 15, 1951) 

В ЦЕРКОВНІЙ ЗАЛІ, 396 BLACKSTONE STREET 
о годині 4-тій пополудні (4:04) P.M.) 

: відбудеться : 

жницю. В останній примітці ську Республіку. 

УВАГА! НЮАРК, Н. ДЖ., І ОНОЛИЦЯ! УВАГА! 
В НЕДІЛЮ, 15-го КВІТНЯ (APRIL) 1951 о 7. год. ВВЕЧОРІ 

В UKRAINIAN CENTER, 180 WILLIAM STREET, NEWARK, N. J. 
АНСАМБЛЬ УКРАЇНСЬКИХ АРТИСТІВ ОПЕРИ І ДРАМИ 

ВДРУГЕ НА БАЖАННЯ ГРОМАДЯН 
Перша українська оперета на 8 дії 

НАТАЛКА ПОЛТАВКА 
І. Котляревського, музика Лнсенка 

Постава: Ю. КОНОШВА. — Музичний провід: Л. ВАХНЯНИН. 
Кпитќи кожного дня в Самопоміч, в Ukrainian Center від години 6—9, в Базарі, 91 

Мсгссг St., та в день вистави при касі від гсд. 3-тої пополудні. kN-

І ШЕВЧЕНКІВСЬКИЙ КОНЦЕРТ 
Щ ДоокоЛнчне українське Громадянство запрошує К 
Й СвягочннА Коміт(т. У` 

УВАГА! ДІТРОЙТ І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 

УВАГА! КЛІВЛЕНД, О., І ОКОЛИЦІ! 
ДРАМАТИЧНА СККЩЯ КУЛЬТУРИО-ОСВІТНЬОГО 

ГУРТКА НОВОНРНБУЛИХ 

В НЕДІЛЮ, 15. КВІТНЯ 1951 Р. 
В ЗАЛІ УКРАЇНСЬКОЇ ПРАВОСЛАВНОЇ ГРОМАДИ 

2280 West 11th Street, Cleveland, Ohio 
відіграє комедію на три дії 

„ЧИЯ ДИТИНА" 
^о „ДРУЖИНА З ТОГО СВІТУ" 

під керівництвом хорунжого Армії ЎНІ' Івана Макогона 
та арт. Сіренка-Сірого. 

Початок о ѓод. 6. ввечорі. Ціпи вступу 51.00. 

СМИЧКОВОЇ ОРХЕСТРИ 
DETROIT FIDDLERS BAND 

АРМАНДА 

ЖИВІ ОБРАЗИ 

Б А Л Е Т 
ІСТОРНЧНК ІІГІІС-ПНЧКІШН 

2ГИ)-;іІТТІО ЎРОДИН МІСТА ДІТРОИТ 
Виступить 150 оеіб 

ВІДОМОГО УКРАЇНСЬКОГО ИУЗИКА-ДИРІГКНТА 

Т А Р А С А Г У Б І Ц Ь К О Г О 
M U S I C Н A L L. 

MADISON AVENUE 
(FRI. APR. 20) 1951 

( ^ 4 , ^^J) (_-ed.jfceo 

ПЯТМИЦЯ, ZO-го КВІТНЯ 
н Р о г і 

МОЦАРТА КОНЧЕРТО — для скрігакн, віолі і орхестри 
смичкової орхестри. 

$1.20—51. Я0—$2.10. БІЛІЛ'И: 
А М А : 

ВАХЛ КОНЧЕРТО — для трьох фортепіянів і 
ТАНОК КОЛОМИЙКА — танцюристи Ќлюбу Боян. 

on 
К( 



СВОБОДА. П'ЯТНИЦЯ, 13-rq ІСГЛТТГЛ 1С51. Ч. 86. 

. СМЕРТЬ ЛИЦАРЯ ська У HP відійшли до Поль-
щі, Ќость Юровнч повертаеть-
ся нелегально у свої околиці 

(До SO-тоі річниці смертн отамана Степового-Блакитного).!1 ^Яе підготовку до повстання. 
В 1920 році він спритно внко-

На далекому Криворіжжі, в ся в Механічно-технічному у-
невеликому селі Ганнівці, на-'чилищі в м. Олександрівсько-
левне, й досі стоїть одинока 
могила, поросла буряном і всі-
ма забута. Молоде покоління 
й,не знало про ту могилу нічо-
го, але старші люди ще пам'я-
тають, що в ній спочиває по-
рох великого українського па-
тріота, організатора і керівгі^-
ка велетенського повстання на 
Катеринославщині і Херсон-
щині отамана Степового-Бла-
китного. 

Ќость Юрович Пестушко 
(псевдо Степовий-Блакитний) 
народився 1898 р. в с. Ганнів-
ці на Катеринославщині, в за-
можній селянській родині. За-

му (теж Запоріжжя) 
В 1915 році ще зовсім юна-

ком пішов добровільцем на 
війну. На фронті виявив над-
звичайний героїзм і відвагу, 
за що був нагороджений дво-
ма георгіївськими хрестами. 
Пізніше був відряджений до 
військової школи, де здобув 

ристовує мобілізацію більшо-
виками річників 1898-99-900 
років і з них утворює перші 
повстанські загони, які під час 
цієї мобілізації в м. Кривому 
Розі роблять перший зрив про-
ти більшовиків. Нищать біль-
шовицьку владу в місті, а по-
тім відходять у глибину Хер-
сонських степів. Селянська 
молодь абсолютно вся прнєд-
нусться до перших повсталих ступінь поручника. Лютнева, , , _, . . 

революція захопила дев'ят-j У Кривому-Розі і поступово не-
надцяти річного поручника на великі загони переростають в 
німецькому фронті. А як тіль-ІпотУжнУ військову одиницю, 
ки почалася українська рево- з н а н У я к Степова дивізія, яка 
люція, він з головою поринає налічувала у своєму склад, 
в організацію і розбудову уќ- п о н а Д 3 0 т " с я ч війська. Цей 

. „ ‚раїнської армії. Під час пов- повстанський рух набрав цьо-
кінчнв двоклясову школу в І стання проти німців і гетьмана то ж _ 1920 року надзвичайних 
рідн`ому селі, а пізніше вчив-.Ќость Юрович командує Мань- розмірів. Повстанці під коман-

'ківським полком у військах Д о ю свого ще зовсім молодого 
сл. п. от. Петлюри. Весь час отамана Степового-Блакитно-
у військах У HP перебуває н а г о контролюють цілу Херсон-
пості полковника. Зі своїм .Ш""У J частково Катернно-
полком беі)е безпосередню у- славщину. Вони оволодівають 
часть в усіх найкривавіших ,Іакими повітовими містами як 
боях військ УНР проти боль-!Єлисаветградський (тепер Кі-
шевиків. А коли знесилені вЦ-Іровоград). Олександрівськии і 

‚Іінші. Губернськими містами 

Р О З Ш У К И 
Ношу кую своїх сусідів зі старого 
краю, а саме: М. БОСАЌ, Н. БО-
СЛК І М. ї ГИЦЬ зі села Поляна, 
пов. Перемишль, Зах. Україна. 

ІВАН ХОМІЧАК 
син Миколам 

325 Kent Ave., Brooklyn, N. Y. 

Пошукую РІДНИХ і ЗІІАПО-
МИХ зі села Спаса, повіт До-
лнна, Воєвідство Станиславів. 
Моя адреса: 

DULISH MICHAEL 
с о Huntlosen Hospital 

bei Oldenburg, St. Hi. Z. 5. 
British Zone 

Germany — Europe 

ЗБОРИ В І Д Д І Л І В ! . Я. СОЮЗУ 
ФН.ІАДКЛФІЯ. Hit. Понідом-

ляпмо. що лбнрашш місячних нкла-
док до 397 від. буде н неділю 15. 
квітня під год. 1-3 попол. її Домі 
Горожаи ч. 847 Н. Фрснклін. ІІроси-
мо членів прийти на час За у- j M : u ^ i n . ' "сскр 
ряд. Т. Костиќ, гол.; О. Штогрни ' г 

і екр. 
ДЖКІ'ЗІ СИТІ. II. Дж. Ті . . . 

Даріі.чівщина, від. 275, повідомляо 
нсіх членів, що МІСЯЧНІ .чборн шдСу-
ДУТЬСЯ в суботу, дня Л квітня в 
І̀ ОД. 7 ВВЄЧОрІ В Церковній ПІЛІ. ІІ(К(-
ситься членів прийти на збори і ви-
рівнати .шлеглі вкладки. - Уряд. 

ПОНКЕРС. Н. П. Т-во Поділь-
гька Січ, від. 8, ловідомляс своїх 
членів, що збори Т-ва відбудуться 
и неділю, 15. квітня, в год. 2-гій 
іюпол. в салі Ќлюбу, 13 Вашінґтон 
От. Просимо явитися і вирівнатн 
свої иалежпості. Рівнож приннма-
і:ми членів до Союзу бс.і вступного. 

За уряд: Н. Мазур, предс; В. 

ВЕСТІ Ќ`ТОН, На. Т-во ім. Бог-
дана Хмельницького, від. 137, подас 
до відома т і м своїм членам, що мі-
с.ччні лбори відбудуться в неділю 
1.1-го квітня о годині 2-пй попол. в 
пн(иіфінльній галі. Пікк-иться до^-
гуіочн.ч членів прийти і вирівняти 
свої залеглостн. За уряд: Ф. Са-
І'ІІТНЙ, предс; М. Колодруб, кас ; 
(`. Колодруб, сскр. 

іситннй стріляв по ворогові до _ ГГ„ .. „ 
оста„„„огі набоя, . Ч - ^ Л Й Ч Й В У Ь : В Ќ % 
ІіуСТНВ СОбі В СКрОНЮ 31 СЛО-! ній. щи збори відбудуться в неділю, 
вами: „Не посмієтеся ИОСКОВ-ІІб-го її м. Проситься всіх членів 
ські наймити наді мною, а по- явитися. ґю с д у ж е ШІЖНІ справи, 
с м і є т е с я н а п моїм т т г п о м ' Я к !F0 м - ` ч я т ь б-`т" полагоджені. Осо-
с м і с т е с я н а д моїм т р у п о м , л к і б л н в о просимо тих членів, що дов-
б у д е Вільна У к р а ї н а — nej ie- j гуіоть, негайно вирівняти свої вкла-
данТЄ привіт від u в і р н о г о си-1лки. Новоеписані члени дістануть 
н а ' " І на зборах свої грамоти. За ур-

й - - ..ѓрядѓ'Ѓ Малиќ, пр ; А. І`аряснм, кас; 
Н е х а й ж е о ц е й к о р о т е н ь к и м , ^ ю сенаќ, секр. 

с п о г а д п р о н о г о г е р о ї ч н ў і 
смерть і в і д д а н у с л у ж б у У к р а - j ю т і Ш А , н . п . Від. Г,Я мас ша-

Професійні оголошення 

Д-р ML МАИЗЕЛ 
tlKye гострі й застарілі ведўѓи муж-
и а 1 айвоќ, шкірні, загальне ослаб 
яеяня, вирва і міхурі, ревматизм: 
аереводвть аналізу ќрови І сечі 

Нровірва $3.00. 
107 t 17th S t , NEW YORK CITV 
кодо 4-го! Евеню t Юніов Сквер. 

Годяяа: Що два 10—1 сполудая І 
4—7. У веділі 11 ранку до 1 попол 

Вашингтона і зокрема до фі- івяавао 
лій ДОБРУ Су заініціюватн в 11 _^_ 

ІІоніукую своїх) брата МІІХАПЛА 
ТІІйІКІН і сестру МАРІЮ СТКФЛ-
ІІОН або д?тгй, :і села і'оі`ачнна, 
пов. Вережанн, Вістки подавати на 
адресу: 

ANNE CURLEY 
fi2 Church St., Spring Valley, N. Y. 

Пошукую МИКОЛУ 'М'Л'КШІ. зі се-
ла Милий Заланів. повіт Рогатин. 
Галичина. Пошукуѓ ЛІ II І'ОН ФК-
1'і.ПЦ, син Миколи Ференц. Моя 
адреса: 

14 FIRST AVENUE (Apt. 15) 
New York 3, N. Y. 

Красві газети прошу про передрук. 
Пошукую ОДНОСЕЛЬЧАН зГсела 
Гомнч, повіт Підгайці. Галнчнна. 
Голоситись до: 

IWAN PINIAZ, 
с7о Arthur W. Кіппеу 

R, D. No. З, Freehold, N. j . 

АІІІІА ЯРЕМЌО з с. Герма-
ківка, nqB. Боршів, Галичина, 
пошукує свого сина ДМИТРА 
ЯРЯМКО. Европейські ѓйзеУй† 
прошу о передрук. Голоситись 
на адресу: 

ANNA OLENCHENKO 
1635 — 7th St., 

. Philadelphia 22, Pa. 
АІІІІА ЯРЕМЌО пошукує бра-
та АНТОНА ЯРЕМЌО. Прибув 
до U.S.A. в березні 1950 р. з с. 
П'рмаківки, пов` Борщів, Га-
лнчина. Голоситись до: 

ANNA OLENCHENKO 
1635 — 7th St., 

Philadelphia 22, Pa. 

Dr. S. CHERNOFF 
— 2nd Avfc- (Cof. Mth St) М.У.С'ли найбільші свої 6 й 11 кінні 

Tel. Gtoimercy 7-7697 дивізії на розгром українсько-
Острі ft довгочасні ведўѓи чоловіків г о п о в с т а н н я 
І жінок. Шкірві. X-Ray. Роздуѓѓв П о в с т а н н я ' GVJIO кпняяяп 
жил лікуємо без операцП. Переводв-' " о в с т а н н я о у л о к р и в а в о 
ио аналізу крона4 длв супруясвяж здуиіене. Отаман Степовин-
цозволів. — Офісові годмжм: Що- Б л а к и т н и й щ е д е я к и й ч а с п е -

двн від їв рамо до в:4о ввечорі. інзбував у підпіллі і готувався 
В ШЛЛ^^і^чш0ія'оо0аОЛ^ д о н о в о г о повстання на весні м " " Ц " ^ 1921 року. 

Dr. Med. R. TYLBOR І Але знайшлися запроданці 
SO East 3rd St (коло 2nd Ave.) N.Y.C й серед його вужчого оточен-

Tet GRamercy 5-3993 ня, які його зрадили. В квітні 
SSSS^SSi^SKS МІСЯЃ 1 9 2 1 ЇО"У - "а його 
оІмоиалізу кровв для супружио штаб-квартиру налетів загоро-

дозволів. джувальний загін Криворізь-
о#іеові годжнв: щодва 1-е і о-я рлп кої повітової Чека в кількостн 
і, в ведиі від ю-ї вопов. 250 людей. Отаман був зі сво-

їм найближчим ад'ютантом 
Лютим (дійсне прізвище Яли-
сей Черевик). Лютому пощас-
тило втікти, а Степовий-Бла-

Херсон, Кременчук і інші. 
Восени 1920 року Степовики,К1В ' Учасників того иовстання 

перемаршовують на Київщину І ^0 .Рр,?^д а„ш
:
 H„a„.BiJI!,.H.1H„.3e'!lf!1 

в Холодний Яр, де об'сднують-
ся з іншими повстанськими 
загонами і ведуть далі бої з 
московсько - большевицькими 
ордами під командою нанмо-
лодшого з отаманів 22-річного 
Костя юровича. А коли совс-
ти замирилися з Польщею і 
мали звільнені будьонівські 
частини з фронту, вони кнну-

їні буде квітами на одну за- J ну повідомити всіх своїх членів, що 
}юслу бур'яном і всіма забуту 
могилу, що й сьогодні стоїть 
на далекому Криворіжжі в се-
лі Ганнівці. 

А мій апелі, до його земля-

мі( пчні пбори Відбудуться В суботу, 
11. квітня, в ѓод. 6. вііечорі, в лллі 
пря 21Y.' І irst St. Ввічливо проситься 
всіх членів явитися на аборн та вн-
рівняти свої вкладки. Хто бажаг. 
вступити в ряди У. Н. Союзу, рін-
мож проситься прибути на наші збо-
ри. — За уряд: В. Запинюк, р. сек. 

П Р А Ц Я 
Потрібно ЧОЛОВІКА з ЖІНКОЮ 
без дітей у віці 3 0 - 3 5 , до домаш-
ііми праці. Помешкання і харч. Пн-
сити яка платня пожадана. Голо-
с її ѓнеї, до: 

PETER SIRKO 
Box 261, East Port, L. I. 

І Р Б А Л Ь П О С Т И # 

'А причини смертиг аіужа про-
даю ДІМ з 5-ма кімнатами і 
гросернею в Jersey City. По 
ближчі інформації телефону-
вати ніж 4—9 p.m. до DEleware 
2-8530. 

^ПОМЕШКАННЯ# 

Пошукую 
ПОМЕШКАННЯ 

з двох кімнат і кухні не умебльов. 
Роднна двос старших людей, нема 
дітей. Мають стале зайняття. Дуже 
добре знані люди. Помешкання в 
Лсторіі, Соннсайді, Вудсайді або в 
околиці. Дам добре ввнагороджев-
ня. Рент від $45—$50. -

Зголоситись зараз до : 

LENCHUK, 
47-36 — 39 Place,- Stinnyside, L. І. 

Tel.: STiUwell 6-2544. 
Кожний час. 

Вступайте в глени У. Я. Союзѓ† 

аоі 

Tel. GRamercy 7-5727 

Or. Sol. S. Feigin 
ЛІКАР ВІД ОЧЕП 

308 EAST 15th STREET 
New York 3, N. Y. 

OFFjCE HOURS: 
1-2 P.M.; 6:30-7:30 P.M. 

and by Appointment 

українських церквах панахи-
ду в квітні місяці за душу бл. 
п. отамана Степового-Блакит-
ного. Нехай же хоч ми тут на 
вільній землі помолимося за 
душу бл. п. нашого земляка, 
бо там на його і нашій рідній 
землі таких людей не згаду-
ють. Вічна пам'ять славному 
синові України, що віддав своє 
життя на офіру багятостраж-
дальної нашої Батьківщини, 

Його земляк: 
Федір Ганнівськнн 

МАШИНКИ 
Перероблені 

ДО 

ПИСАННЯ 
англійські, ціна $25.00. Маємо та-
кож нові і перероблені українські 
машвнкя. Рахункові машини О-
фісові прврядн. Потрібно агентів. 
ALL LANGUAGES TYPEWRITER 

COMPANY 
119 W. 23rd St. (6—7 Ave.l 

New York, N. Y. 
Phone: CHebca 3-8086 

ЃУКРАЇНСЬКА КРАМНИЦЯ ВЗУТТЯ 

I 
1 

, . . „ . , - . . . . . і м н и : vJI.7, І^І-ГГГІІХП, 1^. j . І I 
і жіночої та діточої обуии із знаних .-імерн- II 

(nationally advertised brands), різних шкіряних JJ 
нок, рукавичок, панчіх та скарпеток S 

Г О В Е Р Л Я " ( " H O W E R L A S H O E S " ) 
203 Spring-field Ave. (біля Prince St.), NEWARK, N. J. 

Продаж мужеськоі 
канських фірм вяуття (і 
виробів, жіночих торбинок, рукавичок, панчіх та скарг 

в Кннжкн-Журнали-Карткн о 
НОВІ УКРАЇНСЬКІ ВКЛИКОДН! 

К А Р Т К И 
роГютн миѓтців: Миколи Путовичи, 
Якова Гиіядовгького І Ярослави 
Сурмач. 15 за $100. 100 за $0.50 
Замовлення посилайте нн адресу 

S U R M A 
11 Е. 7th Street. New York З, N. Y. 

% Увага! DETROIT І околиця' і 
К Н И Г А Р Н Я 

М. БІЛОСКУРСЬКОГО 
7347 Michigan Avenue, 

Detroit 10, Mich. j 
Tel. VI 3-8616 

юручас: сввточпі картки, ми-
1,-ці.кІ писанки, нитки І)МС і па- } 

% маму до вишивання. 
Увага: Приймаймо книжки та J 

‡ інші товарі до коиісовоі п{юдажі. } 

Б Е З П Л А Т Н А П Р О Б А 
вв ревматичні болі 

АРТРИТИЧНІ 
Колн Рн ніколи не вжиьали ліку 
чвавого ROSSE TABS на ці не-
значні мускуларні недомагання й 
болі, злучені з ревматизмом і вап-
неннам жнл, або з нервовим за-
паленням, то чому не спробувати 
його Г.ЬОГОЛНІ на наш кошт. 

Иогс вживають тисячі людей 
впродовж 25 років. 

БЕЗПЛАТНО ДЛЯ ЧИТАЧІВ 
НАШОЇ ГАЗЕТИ 

Запрошуємо Вас випробувати йо-
го без ніяких коштів, дозвольте, 
щоб ми вислали Вам пачку пов-
иої величини. ЗАЖИВАЙТЕ БЕЗ-
І1ЛАТНО 24 ТАБЛИЧОК. Коли не 
будете вдоволені паліятнвною — 
часовою — полекшою, зверніть 
нам решту й не будете нам винні 
нічого. Така проба не буде кош-
туватн Вас ні одного цента. НЕ 
ВИСИЛАЙТЕ ГРОШЕЙ. Пішліть 
лише негайно Ваше імя й адресу 
до: ROSSE PRODUCTS COMPANY, 

Dept O-S. 
2708 Ріг well Ave., Chicago 4$, ill. 

ДЯКОВЧНТЕЛЬ потрібний в українській православній парафії 
св. Вмч. Днмнтрія в Картерлт, Н. Дж. Обсяг діяння: ведення хору 
— пісні церковні й народні; спів хором в неділі й рокові празнлчві 
свята, самолівкою в будні, святочні дні, при виконуванні треб 
гал. налів; підготовка й виведення національних свят — Шевчен-
ќа, Дня Матері, Листопадового Свята, Злуки Укр. Земель і ін., і 
вистав; взірцеве ведення української діточої школи, участь п пав-
чашіі релігії; знання англійської мови — хоч бн ft частинне 
пособнть; бажані поручаючі листи. Платня згідно з умовою. При 
бажанні соціяльне забезпечення. Два тижні вакацій з платнею. 
Прихильне відношення громади певне, сумлінна праця ціннтьгл. 
Година їзди до Ню Иорку. — Зголошуватись до: 

ST. DEMETRIUS CHURCH COMMITTEE. 
641 Roosevelt Avenue Carteret, N. J. 

НЕЗВИЧАЙНА 
НАГОДА 

ВЛАСНОГО ВИРОБУ 

КАПЕЛЮХИ 
а ваАліішіого фільцу. 

ВЩ S3.95 
ДО $12.50. 

Відновляємо куплені 
у вас капелюхи. 

Нові песняні моди в різних красках. 
ПРОДАЄМО ШОВКОВІ КРАВАТКИ, ПАСИ 

І ШІ1ЯКИ. 
(Говоримо по українськн) 

DUN LEY HAT SHOP 
14 SAINT MARK'S PLACE, NEW YORK CITY 

( M i x 2-ою 1 8-ою Евевю.) 
Телефон: GR 5-3733 

осдоі ю д о г т г : 

Т Е П Е Р ПОРА 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ 

САМОХОДОВИХ МЕХАНІКІВ 
І КУРСИ ЇЗДИ. 

OR. 7-8951 
КУРСИ МЕХАНІКИ 

КУРСИ ЇЗДИ АНТАМИ 
Постараємося для Вас про вЃзамін 
Лайсепсу. Наші учні дістають 
дипломи. Помагаємо в одержан-
т о праць Інструкції в українській 
1 англійській мовах. К У Р С И 
ДЕННІ, ВЕЧІРНІ і НЕДІЛЬНІ 
Інструктора фахівці. Зад. в 1916. 

L. TYCHNIEWICZ, директор 

Metropolitan Auto Schoo' 
155 — 2nd Ave., блжзько 10th S t 

NEW YORK CITY 

k V W M M W W W W W I M V W W I M W V 

3 . БЕРЕ30ВСКІ 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРШВНШБ 

УНРАВИТІШЬ 

HERRY FUNERAL HOME, Inc. 
525 East 6th Street, 

New York 9, N. У. 
Phone ALgooqaia 4-9ІШ 

U l BOBl в модврвім 

Першорядна оослутв a jctx яв-
-opouax без ріанвді 

стану. 

ПЇАВ БРОЩАВ, 

і 

УВАГА! НЮАРК, ІРВШҐТОН І ОКОЛИЦЯ! 
УКРАЇНСЬКА КРАМНИЦЯ ВЗУТТЯ 

„ГОВЕРЛЯ" 
" H O W E R L A S Н О Е S" ` 

203 Springfield Ave. (біля Prince St.), Newark, N. J. 
повідомляє Шановних Покупців, що від 14-го квітни до 
28-го квітня включно, ц. р. влаштовує ПКРЕДСВЯТОЧНУ 

ПРОДАЖ мужеської, жіночої та діточої обуви 
з ціллю допомогти в якнаяуспішнішому переведенні збірки на Допо-
могово-Переселенчі ц)ли п. н.: „Великодня Писанка на рятунок Бра-
та і Сестри". На всі роди взуття, на різні шкіряні вироби кожний 
український покупець одержить їй'ѓ опусту ірабату) від постійних 
ринкових цін в крамниці — в формі бону, що його мас депонувати в 
місцевих парафіяльних урядах або в домівці Ободввявя Українців 
в Америці „Самопоміч", 180 William вул. у п. ради. Ф. Олвсяяцькаго, 
як свою пожертву на ‚.Великодню Писанку". 

„Говерля" С`-ка, 

NEW YORK and NEW JERSEY 

. АСЕКУРАЦІЯ 
Домів, склепів і убрання від огня; біжутерЗ, кожухів 
(furs), гіютографічних апаратів та убрання від крадіжі; 
вікон в склепах від розбиття як також від всяких ви-
падків в склепах і на хідниках перед склепами; автомо-
білів від огня, випадків та крадіжі. Також асекурусмо 

від всяких нрщасних випадків та хворіб. 
Ласкаві зголошення в справі всякого роду асекураціі 

та продажі і купна домів, принимасмо в нотаріальнім 
Люрі Оп'фана ІСовбаснюка. 

A N T H O N Y S H U M E Y K O 
Insurance Broker 

277 Е. Kith Street (коло Евні A) New York З, N. Y. 

Ш И Ф К А Р Т П 
ПРОДАЄМО НА ВСІ КОРАБЛІ. 

m 
ГРОШІ посилаємо до всіх країв і виплачуємо на остан-

ній почті. 
АФІДЕВІТИ, петиції та інші потрібні документи на спро-

вадження к{ревних і знайомих до Америки зі ски-
тальіцини та інших країв. 

ПРО ДАЄМ О доми та всякого роду бизнесн. 
У всіх справах звертайтеся до звісного 

НОТАРШЛЬНОГО ГЛОРА. 
S. KOWBASNIUK 

277 EAST 10th ST., (Near Ave. A ) NEW YORK 3, N. Y. 
11 ЄсГСЗКЗ!=ЛЗі: 

Lytwyn ft Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
Обслуга Iluipa і Чесна , 

Our Services Are АУОЛОЬЦ Апужімнв. 
In h4ew Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
NEWARK, NSW JERSEY 

ESsn 5-5555 

ІВАН БУНЬКО 
ККРАШСЬКНИ погрЕвашс 
аряджу^ вогребвав М J1ЕГ) 
ііні так ВНЗЬКІЙ `вії # І Л І 
`ВОІУІ`А ЧЕСНА J НАЙКРАЩА 

JOHN BUNKO 
Licensed Undertaker 4 РіііЬвітвТ 

137 E. 5ih ST, NEW YORK CTTY 
Dignified Іипепвв as low at I16t 

Telephone: GRamercy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
І УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕВНИВ 

У К Р А Ї Н С Ь К Е 
ПЕРЕВОЗОВЕ БІ 

В. Е. Богачевський. Tel. OR. 3-2484 
208 Е. 6th ST., NEW YORK 3, N. Y. 

Перевіз меблів, багажу і різних речей. 

Зшшиастьов похоронам 
a BRONX, BROOKLYN, NE% 

YORK І ОКОЛЕЩЖЖ 
129 EAST 7th STREET. 

NEW YORK, N. V 
Tci ovanr# 4-І 

І Ч Н Т Й Й Т Е ! П Е Р Е Д П Л А Ч У Й Т Е ! П О Ш Н Р Ю н Т Е ! 
ОРГАН УКРАЇНСЬКОЇ ВИЗВОЛЬНОЇ ДУМКИ, 

що його видас 
ЗАКОРДОНИЌ ПРЕДСТАВНИЦТВО УГВР п. н.: 

СУЧАСНА УКРАЇНА 
05'ЧАСНА УКРАЇНА — приносить найновіші ВІСТКИ про визволь` 

ну боротьбу украінськогчз народу на українських землях, 
— містить' оригінальні документи цісі боротьби та статті 

провідних публіцистів українського визвольного jiyxy 
на рідних землях. 

— розробляг. проблеми українського визвольного руху, 
— коментує події українського політичного і громадського 

Жнття на еміграції зі становища вимог української ви-
звольноі справи, 

— приносить оцінки міжнародніх політичних тл мілітарних 
подій, 

` — бореться за духову сдність українсько! політичної РМІ-
граці! з її воюючою батьківщиною. 

ЃЎЧАСИ А УКРАЇНА - -появляється що другий тиждень і коштўе 
15 центів за одне число, або 1.60 доляра піврічно ідо-
става до Америки і Канади летунською поштою) 

Зголошуйтеся в передплатники ft кольпортери на адресу Ад-
мІністрацН: VERLAO "SUCZASNA UKRAINA" 

13 b Munchen, Karlsplatz 8 ТИ, Germany, US-Zone 
або до Заступника в ЗДА: 

Mr. YAROSLAW KLYM, 114 East Mth Street, New York 3. N. Y. 
? Л Ш М І І І Ш І И " М Ш М Н І І І Ц И И І m 


